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 :يمذيح

 رؼزجش ٛزٙ أُطجٞػخ صٔشح عٜذ ػذح ع٘ٞاد ٖٓ رذس٣ظ ٓو٤بط رغ٤٤ش         

أُٞاصٗبد ػ٠ِ ٓغزٟٞ ٤ًِخ اُؼِّٞ الاهزظبد٣خ ٝاُزغبس٣خ ٝػِّٞ اُزغ٤٤ش ثغبٓؼخ 

، ٣ٜٝذف ٛزا اُؼَٔ ا٠ُ روذ٣ْ ٓؾبػشاد ك٢ رغ٤٤ش أُٞاصٗبد، ُطِجخ 2اُج٤ِذح 

ػِّٞ  اُزغ٤٤ش ٝاُؼِّٞ اُزغبس٣خ ٝرُي ُٔغبػذرْٜ ػ٠ِ الإُٔبّ ثبُٔلب٤ْٛ الأعبع٤خ 

 .ُزغ٤٤ش أُٞاصٗبد ٝ أٗٞاػٜب

ؽ٤ش رٌزغ٢ أُٞاصٗخ اُزخط٤ط٤خ أ٤ٔٛخ ثبُـخ داخَ أُئعغخ، رٌٖٔ ك٢ أٜٗب رؼط٢ 

 رؼذ سإ٣ب ٝاػؾخ لإداسح أُئعغخ ٖٓ أعَ اُزخط٤ؾ ٝاُشهبثخ ٝارخبر اُوشاساد، ٝ

ٝٗغذ أٜٗب ر٘وغْ ا٠ُ  ٓشؽِز٤ٖ، ٓشؽِخ اػذاد ، ًؤداح ٖٓ أدٝاد ٓشاهجخ اُزغ٤٤ش

ٝٓشؽِخ اُز٘ل٤ز اُز٢ رظبؽجٜب ػ٤ِٔخ اُشهبثخ ُزغغ٤َ أ١   (اُزخط٤ؾ)أُٞاصٗبد 

اٗؾشاف هذ ٣ؾظَ، ٝرُي ُِو٤بّ ثزؾ٤َِ اُ٘زبئظ ٝأُلاؽظبد أُغغِخ ػ٠ِ ػٞء 

 .اُزوذ٣شاد ٝٓب رْ رؾو٤وٚ ٝارخبر الإعشاءاد اُزظؾ٤ؾ٤خ أُ٘بعجخ

ٝػ٤ِٚ ع٘زطشم ك٢ ٛزٙ أُطجٞػخ ا٠ُ ٓلب٤ْٛ اُؼبٓخ ُِٔٞاصٗخ ٝأٗٞاػٜب الأًضش 

 .  اعزخذآب ٝخطٞاد اػذاد أُٞاصٗبد، ٓغ روذ٣ْ ٓغٔٞػخ ٖٓ اُزطج٤وبد

ٝٗؤَٓ إٔ ٌٕٗٞ ٝكوب ك٢ اخشاط ٛزا اُؼَٔ ثبُظٞسح اُز٢ رؾون اُٜذف أُزٔضَ ك٢ 

 .عؼَ ٗظبّ أُٞاصٗخ أداح ُِزخط٤ؾ ٝاُشهبثخ ٝارخبر اُوشاساد ٝرو٤٤ْ الأداء
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 يفاْٛى ػايح حٕل انًٕازَح: انفصم الأٔل

 

أداح ٜٓٔخ ك٢ اُزغ٤٤ش ٝع٘زطشم ك٢ ٛزا  (ا٤ُٔضا٤ٗخ اُزوذ٣ش٣خ)رؼذ أُٞاصٗخ   :ذًٓٛذ

 .اُلظَ ا٠ُ ٓلٜٜٞٓب ٝأ٤ٔٛخ ٝأٛذاكٚ ٝٓشاؽَ اػذادٛب ٝ اُزغِغَ أُٞاصٗبر٢

 

  :(انًٛساَٛح انرمذٚرٚح)ذؼرٚف انًٕازَح / 1

:  ؽ٤ش ٣شٟ ثؼغ اٌُزبة ثؤٜٗب،رؼذّدد اُزؼبس٣ق أُزؼِوخ ثبُٔٞاصٗبد

أُٞاصٗخ اُزوذ٣ش٣خ خطخ رلظ٤ِ٤خ ٓؾذّدح ٓوذّٓب ُلأػٔبٍ أُشؿٞثخ، ٝرٞصع ٛزٙ  "

اُخطخ ػ٠ِ ع٤ٔغ أُغئ٤ُٖٝ ؽز٠ رٌٕٞ ٓششذاً ُْٜ ك٢ رظشكبرْٜ ٝؽز٠ ٣ٌٖٔ 

". اعزخذآٜب ًؤط ُزو٤٤ْ ا٥داء ك٢ أُئعغخ

 ٝٓغبػذح ُزؾو٤ن plan of actionأُٞاصٗخ ٢ٛ رؼج٤ش ٢ًٔ ػٖ خطخ ػَٔ  "

. اُز٘غ٤ن ٝاُشهبثخ

أعِٞة ُِزوذ٣ش ٣وزؼ٢ : "٣ؼشف اُذ٤َُ اُلشٗغ٢ ُِٔؾبعجخ أُٞاصٗبد اُزوذ٣ش٣خ ثؤٜٗب

رشعٔخ اُوشاساد أُزخزح ٖٓ ؽشف الإداسح ٓغ اشزشاى أُغئ٤ُٖٝ ا٠ُ ثشآظ 

". أػٔبٍ رذػ٠ أُٞاصٗبد

ّٕ أُٞاصٗخ  ٓب٢ُ ٝ )٢ٛ رؼج٤ش ٢ًٔ  "ٖٓ اُزؼش٣لبد اُغبثوخ ٣ٌٖٔ اعزخلاص أ

ٝ ٢ٛ رِخض ًَ أٝعٚ ٗشبؽ أُئعغخ ٝ " ُخطخ ػَٔ ٓؾذدح ُلزشح ٓؼ٤٘خ (سه٢ٔ

ٖٓ خلاٍ ٛزا اُزؼش٣ق  (أُٞاصٗخ ٢ٛ خطخ ثبلأسهبّ)خططٜب ٝ أٛذاكٜب أُغزوج٤ِخ 

: ٣زؼؼ إٔ أُٞاصٗخ رز٤ٔض ثضلاصخ خظبئض أعبع٤خ

 ثٔؼ٠٘ إٔ رؾون الأٛذاف ٣زطِت رخظ٤ض أُٞاسد :أٜٗب رؼج٤ش ٢ًٔ ٝ ٓب٢ُ-1

. اُؼشٝس٣خ ُٜب ك٢ أشٌبٍ ٤ًٔبد ٝ أشٌبٍ ٓب٤ُخ

 ٓؼ٘بٙ أُٞاصٗخ ٤ُغذ كوؾ روذ٣ش الأٛذاف ٝ :أٜٗب رؾذد ك٢ شٌَ خطخ ػَٔ-2

. أُٞاسد، اٗٔب لاثذ إٔ رشكن ثوشاساد ػ٤ِٔخ ُزؾو٤ن الأٛذاف

  . ػبدح ٓب رٌٕٞ كزشح اػذد أُٞاصٗخ ٢ٛ ع٘خ:اٜٗب رؾذد ُلزشح ٓؼ٤٘خ3

 

 

: أًْٛح انًٕازَاخ انرمذٚرٚح / 2

 ثبػذاد ٓٞاصٗبد ٓغزوِخّ ٖٓ أعَ رؾذ٣ذ أٛذاف ٓب٤ُخ رزؼِنّ أُئعغخ روّٞ 

ثبُؼٞائذ، أُظبس٣ق، الأسثبػ ٝالاعزضٔبساد ُِغ٘خ اُوبدٓخ، ٝرزشٌَ أُٞاصٗخ 

روش٣جب ٖٓ ًَ اُؼ٘بطش أُب٤ُخ، ًٔب إٔ اُٞص٤وخ اُز٢ رُ٘بهش ك٢ اُغ٘خ أُوجِخ ػ٘ذٓب 
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ًّض  ٣غزٔغ أُغ٤شّٕٝ شٜش٣ب أٝ كظ٤ِب ػبدح ٓب رٌٕٞ أُٞاصٗخ  ًٔغِخ دٝس٣خ رش

ػ٠ِ أُوبسٗخ ث٤ٖ اُ٘زبئظ اُؾب٤ُخ ٝأُوذّسح، ػ٘ظشاً ثؼ٘ظش، ٓغ ؽِت اُششٝؽبد 

. ُلاٗؾشاكبد اٌُج٤شح

رغبْٛ ك٢ رطج٤ن اُشهبثخ، ٣ٌٖٝٔ رًش أُزطِجبد الأعبع٤خ ُ٘ظبّ اُشهبثخ ػٖ ؽش٣ن 

: أُٞاصٗبد اُزوذ٣ش٣خ ًٔب ٢ِ٣

رؾذ٣ذ ده٤ن ُِز٘ظ٤ْ ٝاُٞظبئق الإداس٣خ أُخزِلخ ٓغ ػشٝسح إٔ رٌٕٞ خطٞؽ  -1

. اُغِطخ ٝأُغئ٤ُٝخ ٝاػؾخ

. رؾذ٣ذ ٓؼب٤٣ش ػ٤ِٔخ رغزخذّ ك٢ أؿشاع اُزخط٤ؾ -2

دساعخ رلظ٤ِ٤خ لأٛذاف أُئعغخ ٝالأهغبّ أُخزِلخ ك٤ٚ، ُِٔشبًَ أُزٞهؼخ،  -3

 .ٝاُؼلاهبد ث٤ٖ أهغبّ أُظ٘غ أُخزِلخ

ّٕ أ١ ٗظبّ ُِشهبثخ ٜٓٔب ًبٗذ اُظٞس اُز٢ ٣ؤخزٛب، ٛٞ  -4 أخ٤شاً ٣غت ٓلاؽظخ أ

ّٕ أُٞاصٗبد اُزوذ٣ش٣خ لا رؼزجش ٗظبٓب ًبٓلا  ٝظ٤لخ ٖٓ اُٞظبئق الإداس٣خ، ٝأ

 .ُِشهبثخ ثَ عضءً ٓ٘ٚ

 

: (انًٛساَٛح انرمذٚرٚح)أْذاف انًٕازَح / 2

: الأٛذاف الأعبع٤خ ُزغ٤٤ش أُٞاصٗخ ٢ٛ

. روذ٣ش الأٛذاف ٝ اُٞعبئَ اُؼشٝس٣خ ُزؾو٤وٜب -

 .رٜذف ا٠ُ رو٤٤ْ الأداء ٝ رؾل٤ض اُؼٔبٍ ٖٓ اعَ رؾو٤ن أٛذاف أُئعغخ -

اُزؤًذ ٖٓ الاعزؼٔبٍ اُلؼبٍ ٝ اُ٘بعؼ ُِٔٞاسد أُزٞكشح ٖٓ اعَ رؾو٤ن  -

 .الأٛذاف

 .خِن سٝػ اُزؼبٕٝ ث٤ٖ اُؼب٤ِٖٓ -

 .رؼزجش ٗظبّ ٓغبػذ ك٢ ارخبر اُوشاس ٝ ٓشاهجخ اُزغ٤٤ش -

 .رؾو٤ن اُٞػ٢ ُذٟ اُؼب٤ِٖٓ ثزشش٤ذ الإٗلبم -

اُزؼشف ػ٠ِ ٓظبدس اُز٣َٞٔ اُخبسع٤خ ٝ ٤ًل٤خ اُزغذ٣ذ ٝ ًزُي ٓؼشكخ  -

 .(الاُزضآبد ارغبٙ اُـ٤ش ٝ اُؼٌظ )اُزذكوبد اُ٘وذ٣خ اُذاخِخ 
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 :يراحم إػذاد انًٕازَاخ/ 3

. رٞػ٤ؼ ٝ رؾذ٣ذ اُغ٤بعبد اُؼبٓخ ُِٔئعغخ -1

 .عشد أُٞاسد أُب٤ُخ ٝ اُل٤٘خ ٝ اُجشش٣خ ُِٔئعغخ -2

 (....أُؾ٤ؾ اُخبسع٢ أُ٘بكغخ،) Eرٞػ٤ؼ اُؼٞآَ اُخبسع٤خ َُ -3

ثؼذ رؾذ٣ذ الأٛذاف اُوظ٤شح الأعَ ٣زْ روغ٤ٜٔب ػ٠ِ : ٓشؽِخ الإػذاد -4

 .ٓخزِق ٓشاًض أُغئ٤ُٝبد اُز٢ رز٠ُٞ رؾو٤وٜب

رؾذ٣ذ أُغئ٤ُٝبد ٝ اُٞعبئَ ٝ أُٞاسد اُؼشٝس٣خ ٌَُ ٓشًض ٖٓ اعَ  -5

 ) (هٍٞ اثٖ خِذٕٝ هٞاّ الأػٔبٍ اُشعبٍ ٝ أُبٍ). ر٘ل٤ز ثشٗبٓظ ػ٢ِٔ

 .(ًَ هغْ ٣وّٞ ثبػذاد ٓٞاصٗزٚ اُخبطخ ث٘بءا ػ٠ِ ع٤بعخ أُئعغخ

 .(ُغ٘خ ٝظ٤ل٤خ)رؼ٤٤ٖ ُغ٘خ أُٞاصٗخ  -6

ٝ ر٘ل٤زٛب ٖٓ ؽشف ٓخزِق ٓشاًض  (budget)ثؼذ اػذاد أُٞاصٗخ  -7

ٓغئ٤ُٝخ رؤر٢ ٓشؽِخ أُشاهجخ أُزٔضِخ ك٢ ٓوبسٗخ اُ٘زبئظ أُؾووخ 

ثبُٔٞاصٗبد أُؾذدح صْ اعزخلاص اُلشٝهبد اُز٢ ٣زْ رؾ٤ِِٜب ُزؾغ٤ٖ 

 .اُزغ٤٤ش

 

 :انشرٔط انٕاخة ذٕفرْا لثم إػذاد انًٕازَاخ/ 4

روغ٤ْ أُئعغخ ا٠ُ ٓشاًض ٓغئ٤ُٝخ ٓؾذدح   :انشرٔط انًرؼهمح تانرُظٛى -1

. ثٞػٞػ

. لاثذ ٖٓ رؾو٤ن ٓجذأ أُشبسًخ ك٢ اػذاد أُٞاصٗخ :انشرٔط انُفطٛح -2

ؽز٠ لا  (اششاى ٓخزِق كئبد اُؼٔبٍ ك٢ أُئعغخ ك٢ اػذاد أُٞاصٗخ)

. ٣شؼشٕٝ أٜٗب ٓلشٝػخ ػ٤ِْٜ

ٝ رزؼِن ث٘ظبّ أُؼِٞٓبد اُز١ ٣ٞكش أُؼِٞٓبد اُلاصٓخ ك٢  :انشرٔط انًادٚح

اُٞهذ أُ٘بعت ٖٓ اعَ اػذاد أُٞاصٗخ ٖٓ عٜخ، ٝ اٗزوبٍ ٓخشعبد اُ٘ظبّ 

أُزٔضِخ ك٢ ٗزبئظ أُشاهجخ ٗؾٞ ٓشاًض أُغئ٤ُٝخ أُؼ٤شخ ٖٓ اعَ ارخبر اُوشاس 

. أُ٘بعت

 

 : إخراءاخ إػذاد انًٕازَاخ/5

: ٛزٙ الإعشاءاد ك٢ اُ٘وبؽ اُزب٤ُخ ص١رِخ٣ٌٖٔ 

. رؾذ٣ذ اُلزشح أُٞاصٗبر٤خ، ع٘خ أٝ أًضش ٝاُز٢ رزؼٖٔ اُلزشاد اُوظ٤شح أُلائٔخ -1
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 (...ثج٤غ، اٗزبط،)ٌَُٝ أُغئ٤ُٖٝ /رغ٤ٔغ اُٞصبئن اُؼشٝس٣خ ُزؾذ٣ذ ٓغ -2

٠ّٔ ٓٞاصٗبد . الأٛذاف اُلشد٣خ أُؼجشّ ػٜ٘ب ثو٤ٔخ الإ٣شاداد ٝاُزٌب٤ُق ٝاُز٢ رغ

 :عٔغ أُٞاصٗبد الأعبع٤خ ٝاُز٢ رغٔؼ ثبػذاد -3

 .ؽغبثبد الاعزـلاٍ اُزوذ٣ش٣خ -

. ا٤ُٔضا٤ٗخ اُزوذ٣ش٣خ -

 .ٓٞاصٗخ اُخض٣٘خ -

 .أُخطؾ أُب٢ُ -

رؼذ٣َ ًَ ٛزٙ أُٞاصٗبد ثٔب ٣زٔبش٠ ٓغ اُظؼٞثبد أُٞاعٜخ ك٢ كزشح  -4

 .اػذادٛب

. ٓوبسٗخ الإٗغبصاد ٓغ أُٞاصٗبد ك٢ اُلزشح اُوظ٤شح ٝرؾذ٣ذ الاٗؾشاكبد -5
ٝث٤ٖ أُغئ٤ُٖٝ، اُذساعخ اُغٔبػ٤خ ُِوشاساد /ٓ٘بهشخ ٛزٙ الاٗؾشاكبد ٓغ -6

اُزظؾ٤ؾ٤خ اُز٢ عززخّز ٖٓ أعَ الاهزشاة ٖٓ الأٛذاف اُز٢ اٗؾشكذ ػٜ٘ب أُئعغخ 

 .ٓئهزبً، ٝػغ ٓٞاصٗبد اُلزشاد اُلاؽوخ
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: (انرطهطم انًٕازَاذٙ )إَٔاع انًٕازَاخ / 6

  :يٕازَح انًثٛؼاخ (1

 .عؼش اُج٤غ اُزوذ٣ش١× ٤ًٔخ أُج٤ؼبد أُوذسح = سهْ الأػٔبٍ اُزوذ٣ش١ 

: يٕازَح الإَراج (2

 1ٓخ  – 2ٓخ + ٤ًٔخ أُج٤ؼبد اُزوذ٣ش٣خ = ٤ًٔخ الإٗزبط اُزوذ٣ش٣خ 

                                                          ع٤بعخ اُزخض٣ٖ 

: يٕازَح انًٕاد الأٔنٛح انًطرٓهكح (3

الاعزٜلاى اُزوذ٣ش١ × ٤ًٔخ الإٗزبط اُزوذ٣ش١ = ٓٞاصٗخ أُٞاد الأ٤ُٝخ أُغزٌِٜخ 

 .ُِٞؽذح

: يٕازَح انًشررٚاخ نهًٕاد الأٔنٛح (4

 .1ٓخ  – 2ٓخ + الاعزٜلا٤ًبد اُزوذ٣ش٣خ = ٓٞاصٗخ ٓشزش٣بد أُٞاد الأ٤ُٝخ 

: يٕازَح انٛذ انؼايهح (5

 .رٌِلخ اُغبػخ× ٤ًٔخ الإٗزبط × ػذد عبػبد اُؼَٔ ُِٞؽذح = ٓٞاصٗخ ا٤ُذ اُؼبِٓخ 

: (الأخرٖ)يٕازَح الأػثاء الإَراج انؼايح  (6

 :ذكهفح الإَراج انرمذٚرٚح (7

 .يٕازَح يصارٚف انثٛغ ٔ الإدارج (8

 .يٕازَح ضؼر انركهفح (9

 .يٕازَح انُرٛدح(10

(. يٕازَح انخسُٚح) انًٕازَح انُمذٚح  (11   
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:انًٕازَح انشايهحذطثٛك حٕل   

ثظلزي ٌِٓق ثبُذساعبد ػ٠ِ ٓغزٟٞ ٓذ٣ش٣خ اُزخط٤ؾ ٝ اُشهبثخ ًِلذ ثبػذاد 

ِٓق ٣زؼٖٔ ٓٞاصٗبد الاعزـلاٍ ٝعذٍٝ ٗزبئظ روذ٣ش١ ثبُ٘غجخ ُضلاصخ اشٜش الا٠ُٝ 

 x201 ٖٓ ع٘خ

ُٜزا اُـشع ٝػؼذ رؾذ رظشكي أُؼِٞٓبد اُزب٤ُخ 

 :ضٛاضح انرطٕٚك-1

إ اصد٣بد ػ٠ِ '' ك٢ روش٣ش ُٔذ٣ش اُزغ٣ٞن خلاٍ اعزٔبع ٓغِظ الاداسح عبء ٓب ٢ِ٣ 

أُغزٟٞ اُٞؽ٢٘ ٝظٜٞس آٌب٤ٗبد اُزظذ٣ش ٖٓ خلاٍ الارظبٍ ٓغ اُذٍٝ 

ٓغ اُؼِْ إ  (ًَ شٜش ٓوبسٗخ ثبُشٜش اُغبثن )أُـبسث٤خ ٣غٔؼ ثبسرلبع    شٜش٣ب 

 ٝؽذح ٝع٤ٌٕٞ رٞص٣غ 20000ؽغْ أُج٤ؼبد أُشروت ُشٜش عبٗل٢ ع٤ٌٕٞ 

 20 ؽغْ أُج٤ؼبد ثٔؼذٍ%%70أُج٤ؼبد ثٔؼذٍ  

ُٝزذػ٤ْ ع٤بعبد اُزظذ٣ش كبٕ . ُزـط٤خ اؽز٤بعبد اُغٞم اُٞؽ٤٘خ ٝاُجبه٢ ُِزظذ٣ش 

ث٤٘ٔب ع٤ٌٕٞ ػ٠ِ أُغزٟٞ .  دط250عؼش اُج٤غ اُٞؽذح ُِظبدساد ع٤ٌٕٞ 

ٝاٗز٠ٜ روش٣ش ٓذ٣ش اُزغ٣ٞن ثبُزؼشع ا٠ُ ٓشبًَ %. 10اُٞؽ٢٘ ٣لٞم رُي ة 

ُزط٣ٞش ه٘ٞاد اُزٞص٣غ ع٤زْ سكغ ٓغزٟٞ ''ؽ٤ش عبء ك٢ ٗض اُزوش٣ش اٗٚ . اُزٞص٣غ 

آب اُغضء . دط ع٣ٞ٘ب1440000ٓظبس٣ق اُزٞص٣غ ؽ٤ش ٣ظَ اُغضء اُضبثذ ا٠ُ 

" ٖٓ سهْ الاػٔبٍ أُؾون% 25أُزـ٤ش ك٤وذس ة 

 :ضٛاضح الاَراج- 2

ؽذدد أُؼط٤بد اُزو٤٘خ ُِٞؽذح اُٞاؽذح " ٖٓ خلاٍ ٓذ٣ش الاٗزبط ٣زؼؼ اٗٚ 

 أُ٘زغخ ًٔب ٢ِ٣ 

 دط 10 ٝؽذاد ثزٌِلخ 10ػذد اُٞؽذاد أُغزٌِٜخ ٖٓ أُٞاد الا٤ُٝخ رغب١ٝ -

ُِٞؽذح  

 دط ُِغبػخ 12 عبػبد ة 3, ػذد عبػبد اُؼَٔ أُجبششح - 

 :اػجبء الاٗزبط الاخشٟ-
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 دط ٌَُ عبػخ ػَٔ 0.4ٝ  (صبثذ) دط شٜش٣ب 645000ٓٞاد ٝع٤ط٤خ  -        

 (ٓزـ٤ش)ٓجبشش 

دط ٌَُ عبػخ ػَٔ 0.6ٝ  (صبثذ)دط شٜش٣ب 70000اعٞس أُٞظل٤ٖ         - 

 (ٓزـ٤ش)ٓجبشش 

 (صبثذ ) دط ع٣ٞ٘ب 3600000اٛزلاًبد        - 

 :ضٛاضح انرخسٍٚ- 3

ٝٗظشا ُظؼٞثخ , ك٤ٔب ٣خض أُٞاد الا٤ُٝخ " ٣شٟ ٓذ٣ش اُزخض٣ٖ ك٢ روذ٣شٙ 

كبٕ أُئعغخ رؾزلع ؿ٢ ٜٗب٣خ ًَ , اُز٣ٖٞٔ ثبُٔٞاد اُز٢ رؼشكٜب اُغٞم اُٞؽ٤٘خ 

آب , ٖٓ اعزٜلاًبد اُشٜش أُوجَ % 80شٜش ثٔغزٟٞ ٖٓ أُخضٕٝ ٣ؼبدٍ 

كبٕ ع٤بعخ أُئعغخ روزؼ٢ الاؽزلبظ ك٢ ٜٗب٣خ ًَ , ثبُ٘غجخ ُِٔ٘زٞط اُزبّ اُظ٘غ 

ٝإ رزبثغ ؽشًخ ٓخضٕٝ , ٖٓ ٓج٤ؼبد اُشٜش أُوجَ % 60شٜش ثٔغزٟٞ ٣غب١ٝ 

ٝاٗز٠ٜ روش٣شٙ ثبُٔؼٞٓبد , أُ٘زغبد اُزبٓخ ٣زْ ثطش٣وخ اُزٌِلخ اُٞع٤ط٤خ أُشعؾخ 

  2012اُزب٤ُخ ؽٍٞ ٝػؼ٤خ أُخضٝٗبد ك٢ ٜٗب٣خ ع٘خ 

 دط ُِٞؽذح  10 ٝؽذح ٓو٤ٔخ ة 160000ٓخضٕٝ أُٞاد الا٤ُٝخ         -      

دط ُِٞؽذح 283.2 ٝؽذح ثزٌِلخ ط٘غ 10000آب أُ٘زغبد اُزبٓخ كٌبٗذ -            

اُٞاؽذح 

اخ٤شا ثبُ٘غجخ ُِٔظبس٣ق اُخبطخ ثبلاداسح كوذ ؽذدد ؽغت رغشثخ أُئعغخ - 4

دط ع٣ٞ٘ب 2400000ة 

%. 25ٓؼذٍ اُؼش٣جخ ػ٠ِ الاسثبػ ٣وذس ة  . يلاحظح
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 : انحم

  يٕازَح انًثٛؼاخ1-

 عبٗل٢ ك٤لش١ ٓبسط

عؼش  أُجِؾ

 اُٞؽذح

عؼش  أُجِؾ ا٤ٌُٔخ

 اُٞؽذح

عؼش  أُجِؾ ا٤ٌُٔخ

 اُٞؽذح

 ا٤ٌُٔخ

5544000 

 

2160000 

275 

 

250 

20160 

 

8640 

4620000 

 

1800000 

275 

 

250 

16800 

 

7200 

3850000 

 

1500000 

275 

 

250 

14000 

 

6000 

اُغٞم 

اُٞؽ٤٘خ 

 

 اُزظذ٣ش

 الاعٔب٢ُ 20000 - 5350000 24000 - 6420000 28800 - 7704000

 

 

 

 

 

 (تانكًٛح ) يٕازَح الاَراج 2-

 1ٓخ-2ٓخ+أُج٤ؼبد = الاٗزبط 

 عبٗل٢ ك٤لش١ ٓبسط

28800 

 

20736 

 

(17280) 

24000 

 

17280 

 

(14400) 

20000 

 

14400 

 

(10000) 

أُج٤ؼبد 

 

أُخضٕٝ 

ٜٗبئ٢ 

 

أُخضٕ 

اُجذائ٢ 

 

الاٗزبط  24400 26880 32256
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 (ٝؽذح)

يٕازَح انًٕاد ٔانهٕازو انًطرٓهكح - 3

 عبٗل٢ ك٤لش١ ٓبسط

. ى اُزٌِلخ

 ٓغزؼِٔخ

. ى رٌِلخ

 ٓغزؼِٔخ

رٌِلخ  ٓغزؼْ.ى

ُخ 

322560

0 

32256

0 

268800

0 

26880

0 

244000

0 

أُجبٍ 244000

 10ؽ 

 دط

يٕازَح انًشررٚاخ - 4 

 

 عبٗل٢ ك٤لش١ ٓبسط

 ا٤ٌُٔخ أُجِؾ ا٤ٌُٔخ أُجِؾ ا٤ٌُٔخ أُجِؾ
3225600 

 

3096576 

 

(2580480 )

 

322560 

 

3096574 

 

(258048) 

2688000 

 

2580480 

 

(2150400) 

268800 

 

258048 

 

(215040) 

2440000 

 

2150400 

 

(1600000) 

244000 

 

215040 

 

(160000) 

الاعزٚ

لاًبد 

 

ٓخضٕٝ 

ٜٗبئ٢ 

 

ٓخضٕٝ 

 ثذائ٢

ٓشزش٣ب 299040 2990400 311808 3118080 394169 3741696

 د

يٕازَح انٛذ انؼايهح - 6

 عبٗل٢ ك٤لش١ ٓبسط

ػذد  اُزٌِلخ

اُغبػب

 د

ػذد  اُزٌِلخ

اُغبػب

 د

ػذد  اُزٌِلخ

اُغبػب

 د

116121

6 

96768 96768

0 

80640 87840

0 

 )اُو٤ْ  73200

رٌِلخ 

اُغبػخ 

دط12

) 
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 عبػبد 3* ؽغْ الاٗزبط = ػذد اُغبػبد 

 

يٕازَح اػثاء الاَراج الاخرٖ - 6

 عبٗل٢ ك٤لش١ ٓبسط

 صبثذ ٓزـ٤ش صبثذ ٓزـ٤ش صبثذ ٓزـ٤ش 

38707.2 

580608 

- 

645000 

70000 

300000 

32256 

48384 

- 

645000 

70000 

300000 

29280 

43920 

- 

645000 

70000 

300000 

ٓٞاد 

ٝع٤ط٤خ 

اعٞس 

أُٞظل٤ٖ 

 الاٛزلاًبد

أُغٔٞع  1088200 1095640 1111768

 (دط)

 

 

 

 

 (تانمًٛح)يٕازَح الاَراج - 7

 

  عبٗل٢ ك٤لش١ ٓبسط

3225600 

1161216 

1111786 

2688000 

967680 

1095640 

2440000 

878400 

1088200 

ٓٞاد ُٝٞاصّ 

ٓغزٌِٜخ 

٣ذ ػبِٓخ 

اػجبء الاٗزبط 

 الاخشٟ

5498584 

31748544 

47551320 

2841696 

4406600 

2382000 

رٌِلخ الاٗزبط 

 1ٓخ 

8673258 

49536 

7593016 

41.280 

6788600 

34400 

رٌِلخ اعٔب٤ُخ 

 ٤ًٔخ الادخبلاد

رٌِلخ ٝع٤ط٤خ  197.34 183.93 175.09

 ٓشعؾخ
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يٍ رع ص ا٘ انًثٛؼاخ  % 25ادارج + يٕازَح يصارٚف انرٕزٚغ - 8

 

  عبٗل٢ ك٤ل٤ش١  ٓبسط

ٓزـ٤ش  صبثذ  ٓزـ٤ش  صبثذ  ٓزـ٤ش  صبثذ 

1926000 12000

0 

1605000 12000

0 

13375

0 

12000

0 

أُجب

ُؾ 

اُغض

 ئ٤خ

الاط 1457500 1725000 2046000

ٓب٢ُ 

 (دط)

 

يٕازَح ضؼر انركهفح  - 9

 

  عبٗل٢ ك٤لش١ ٓبسط

28800*175.09=

5044608 

 

2046000 

24000*183.93=

4414320 

 

25000 

20000*197.34=

3946800 

 

1457500 

الا.د

ٗزبط 

أُجبع 

ّ .

اُزٞص

 ٣غ

عؼش  3250150 6019320 7090608

اُزٌَ

 كخ

 

يٕازَح َرٛدح الاضرغلال -  10

 

  عبٗل٢ ك٤لش١ ٓبسط

7704000 

6970608 

6420000 

6019320 

5350000 

5404300 

سهْ الاػٔبٍ 

 عؼش اُزٌِلخ

 اُ٘ز٤غخ (54300) 280680 3392
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ذطٛٛر يٕازَح انًثٛؼاخ : انفصم انثاَٙ 

 

 ٝ رؾذ٣ذ رغ٤٤ش ٓٞاصٗخ أُج٤ؼبد ٛٞ أٍٝ ث٘بء ك٢ شجٌخ أُٞاصٗبد ُِٔئعغخ: ذًٓٛذ

. ٛزٙ أُٞاصٗخ رغٔؼ ثزؾذ٣ذ أٛذاف اُغ٘خ أُوجِخ ُِٔظبُؼ اُزغبس٣خ

 

: ذؼرٚف يٕازَح انًثٛؼاخ.1

٢ٛ ػ٤ِٔخ اُزؼج٤ش اُشه٢ٔ ثٔج٤ؼبد أُئعغخ ؽغت أٗٞاع أُ٘زٞعبد ثب٤ٌُٔخ ٝ 

. اُغؼش

: يراحم إػذاد انًٕازَح انًثٛؼاخ.2

اُغ٘خ ) شٜش اُوبدس 12 رؾذ٣ذ ا٤ٌُٔبد اُز٢ ٣ؼزوذ ث٤ؼٜب خلاٍ :يرحهح انرٕلؼاخ (1

. (اُوبدٓخ

 :انرحهٛم اندٛذ نًثٛؼاخ انطُٕاخ انًاضٛح/ 1

. ٖٓ خلاٍ أساء ًٝلاء اُج٤غ ٝ ٓب ٢ٛ رٞهؼبرْٜ، سإعبء أهغبّ اُزٞص٣غ ا٤ُٔذا٤٤ٖٗ

 ٓ٘بؽن اُج٤غ، أُئعغخ، اُطِت ػ٠ِ أُ٘زٞط  ؽظخ أُئعغخ،:دراضح انطٕق/ 2

ع٤بعخ اُزغؼ٤ش، أُ٘بكغخ، ٛزٙ أُؼط٤بد ٝ ٛزٙ أُؼِٞٓبد رغبػذٗب ك٢ رٞهغ 

. أُج٤ؼبد ُِغ٘خ أُوجِخ

   y=a x +b ٝ ٢ٛ رؾذ٣ذ ٓؼبدُخ أُشثؼبد اُظـشٟ :دراضح انطلاضم انسيُٛح/ 3

رٔضَ أُج٤ؼبد  Y  ٝ ٓزـ٤ش ٓغزوَ    x :  ؽ٤ش

: rٓؼَٔ الاسرجبؽ*

* r =              ∑(xi -  x) (yi – y)                 

∑ (x- x)² .∑(yi – y)²               

 

*a =   ∑ xi yi – и  x  y   = ∑ xi yi – y ∑xi  

∑ xi² - и x²            ∑ xi² - и x²   

*b = y – a x                         

 

 :يثال
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Y 100 160 160 200 220 250 

X 10 12 15 20 22 25 

 

X =   ∑ xi  = 17.33           y =   ∑ yi   =  188    

И                                        и                 

 

a =  ∑ xi yi  - и x y =   9.14                                  

∑ xi²  -  и x²                                                  

b =  y  -  a x  =  21.6                                        

 

ٝ ٓ٘ٚ ٓؼبدُخ خؾ الارغبٙ اُؼبّ ٢ٛ 

 

 ٓؼبدُخ خؾ الارغبٙ اُؼبّ   

 

: انرحذٚذ انرلًٙ لأْذاف انًثٛؼاخ/ 3

اٗطلاهب ٖٓ اُزٞهؼبد ٝ ؽغت اُطبهخ الإٗزبع٤خ أُزبؽخ ٝ ؽغت أُٞاد الأ٤ُٝخ ٣زْ 

. رؾذ٣ذ أُج٤ؼبد ثب٤ٌُٔخ ٝ اُو٤ٔخ

 روذ٣ش أُج٤ؼبد ؿبُجب ٓب ٣وّٞ ثٚ أُظِؾخ اُزغبس٣خ ثبُز٘غ٤ن ٓغ ٓشاهجخ :يلاحظح

. اُزغ٤٤ش

 

 

 

 

 :طرٚمح انًؼايلاخ انًٕضًٛح
شٜش، )رغزؼَٔ ٛزٙ اُطش٣وخ ػ٘ذٓب رٌٕٞ أُج٤ؼبد ٓٞصػخ رٞص٣ؼب ٓٞع٤ٔب 

، ػ٘ذٓب رظٜش رـ٤شاد ٓٞع٤ٔخ كبٕ ؽغبة أُؼبٓلاد أُٞع٤ٔخ (صلاص٢، سثبػ٢

. ٣غٔؼ ثؤخز ٛزٙ اُزـ٤شاد ثؼ٤ٖ الاػزجبس ك٢ اُزٞهؼبد

 :(طرٚمح انًرٕضطاخ انذٔرٚح)طرٚمح ذحذٚذ انًؼايلاخ انًٕضًٛح 

Y =  9.14x  +  21.6 
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رؼزٔذ ػ٠ِ ؽغبة أُزٞعؾ اُؾغبث٢ ٌَُ كزشح ٝ ٓوبسٗزٚ ثبُٔزٞعؾ اُؾغبث٢ 

اُؼبّ ُٔغٔٞع أُشبٛذاد أُغغِخ ٝ ثبُزب٢ُ رزؾظَ ػ٠ِ ٓغٔٞع أُؼبٓلاد 

. (ٓٞعْ)أُٞع٤ٔخ أُٞاكوخ ٌَُ كظَ 

 MGأُزٞعؾ اُؾغبث٢ اُؼبّ 

MG  =  ∑ yi  =   y 

И            

 :أُزٞعؾ اُؾغبث٢ ٌَُ كزشح    أُؼبَٓ أُٞع٢ٔ

Cs = y                                      

           Y. أُزٞعؾ اُؾغبث٢ اُؼبّ   

                                                                                                                                          

 

 

  :يلاحظح

 

 

 

 

 

: يلاحظاخ

ثبُٔشبسًخ ٓغ ٤ٓضا٤ٗخ )روذ٣ش أُج٤ؼبد ؿبُجب ٓب روّٞ ثٚ أُظِؾخ اُزغبس٣خ  -

 .(اُزغ٤٤ش
 .ػب٤ُخ، ٓ٘خلؼخ: اُزوذ٣شاد رغزخِض ٖٓ كشػ٤ز٤ٖ -
ٖٓ الأؽغٖ إٔ ٗزؾظَ ػ٠ِ اُزوذ٣شاد ث٘بء ػ٠ِ أُؾذداد اُزب٤ُخ ٝ ٛزا  -

 .ػشٝس١ ٖٓ اعَ ٓزبثؼخ الإٗزبط
رٞص٣غ أُج٤ؼبد ؽغت اُٞهذ ٝ ؿبُجب ثبُشٜش ٝ ٛزا : اُزؾ٤َِ اُض٢٘ٓ -

 .ػشٝس١ ٖٓ اعَ ٓزبثؼخ الإٗزبط
 .ؽغت أُ٘بؽن: اُزؾ٤َِ اُغـشاك٢ -
 .اُزؾ٤َِ ؽغت اُضثٕٞ -
 .(....ث٤غ ثبُغِٔخ، ثبُزغضئخ )ؽغت ه٘ٞاد اُزٞص٣غ  -

 Y ₁ = 110 + 130 + 133 + 150 + 145( 2)ت  (5)         مثال في سلسلة 

                       5                       الفصل الأول      

  عدد المواسم=مجموع المعاملات الموسمية 
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: يرالثح انًثٛؼاخ/ 4

ٗوظذ ثٜب ػ٤ِٔخ ٓوبسٗخ أُج٤ؼبد اُلؼ٤ِخ ثبُٔج٤ؼبد اُزوذ٣ش٣خ ُٔؼشكخ ٓذٟ رؾون 

الأٛذاف أُغطشح، ٝ ك٢ ؽبُخ اُؼٌظ ٗجؾش ػٖ الاٗؾشاكبد ٝ أعجبثٜب ٝ أُزغجج٤ٖ 

. ك٤ٜب ٝ الإعشاءاد اُزظؾ٤ؾ٤خ

 

 

 

 

 : الاَحراف ػهٗ رلى الأػًال
 

 

 

 

 

 

.   ػبئلاد ٖٓ أُ٘زٞعبد4 ُزٌٖ ٓٞاصٗخ أُج٤ؼبد ُٔئعغخ ٓب رج٤غ :يثال

 

 ×:يٕازَح انًثٛؼاخ نشٓر 

عؼش  ا٤ٌُٔخ اُؼبئلاد

 أُزٞعؾ

 سهْ الأػٔبٍ

A 2000 150 300.000 

B 4200 100 120.000 

C 700 250 175.000 

D 500 400 200.000 

3 7400 _ 1.095.000 

 

 

 

 النتائج المقدرة-  النتائج الفعلية  = انحراف 

                  E/CA  =      CAr    -    CAp      

 الانحراف على رقم الأعمال  = ع الحقيقي   .ر–   ع المقدرة   .ر       
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: أُؼط٤بد اُؾو٤و٤خ ُ٘لظ اُلزشح

 

 

 :الاٗؾشاف الإعٔب٢ُ ُشهْ الأػٔبٍ*

E/ CA = 1.126.000 – 1.095.000 

 = +31.000          ا٣غبث٢    

 

 

 

 (ذحهٛم الاَحراف انكهٙ نرلى الأػًال)  ع.الاَحرافاخ انفرػٛح ل ر*

 

 :اَحراف انطؼر

 

 

 :اَحراف انكًٛح

 

: ذاتغ نهًثال

: خذٔل اَحراف انطؼر

اُغؼش  اُؼبئلاد

 اُؾو٤و٢

اُغؼش 

 أُوذس

ا٤ٌُٔخ 

 اُؾو٤و٤خ

 اُغؼش/الاٗؾشاف

A 140 150 2500 -25.000    َاه 

B 100 100 5000 - 

عؼش  ا٤ٌُٔخ اُؼبئلاد

 أُزٞعؾ

 سهْ الأػٔبٍ

A 2500 140 350.000 

B 5000 100 500.000 

C 800 270 216.000 

D 200 300 60.000 

3 8500 _ 1.126.000 

           E/p    =       (Pr    -    Pp)        Qr                       

 كمية حقيقية   سعر مقدر    سعر حقيقي      الانحراف على السعر

                   E/Q      =         (Qr      –     Qp)              Pp      

       الانحراف في الكميةةالسعر المقدر        الكمية المقدرة      الكمية الحقيقي     
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C 270 250 800 16.000+  

 اًجش

D 300 400 200 20.000-  

 اطـش

3 - - - 29.000-  

 اطـش

 

 

 

 

: خذٔل اَحراف انكًٛح

ا٤ٌُٔخ  اُؼبئلاد

 اُؾو٤و٢

ا٤ٌُٔخ 

 أُوذس

اُغؼش 

 اُؾو٤و٤خ

 ا٤ٌُٔخ/الاٗؾشاف

A 2500 200 150  +75.000 

 اًجش

B 500 4200 100  +80.000 

 ساًت

C 800 700 250  +25.000 

 اًجش

 120.000- 400 500 200 اًجش

 اطـش

3 - - -  +60.000 

 اًجش

 

+ 31.000+  = 60.000-( + 29.000): ُِزؾون

اٗؾشاف ا٤ٌُٔخ +  اٗؾشاف اُغؼش =  الاٗؾشاف الإعٔب٢ُ      :نهرأكذ

                  31.000  =   29.000   +   60.000 
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  (:2)يثال 

ة  (ٕ)هذس سهْ الأػٔبٍ أُئعغخ ٝع٤ْ اُز٢ ر٘زظ ٝ رز٤ؼ أُ٘زٞط ط ُغ٘خ 

كبرا ػِٔذ إٔ ا٤ٌُٔخ . دط ُِٞؽذح100 ٝؽذح ة 9000دط، ٝ ٛزا اُج٤غ 900.000

. دط ُِٞؽذح98 ٝؽذح ة 9200أُجبػخ خلاٍ اُغ٘خ ٢ٛ 

. اؽغت ك٢ ٛزٙ اُؾبُخ الاٗؾشاف ا٢ٌُِ ُشهْ الأػٔبٍ صْ ؽِِٚ-

  Pr             9200 =Qr = 98 :انحم

         100 = Pp         9000 = Qp 

                                E/CA = CAr -  CAp *

                    = (Qr.Pr) – (Qp.Pp) 

     = (9200 x 98) – (9000 x 100) 

= 1600              ا٣غبث٢                     

: ذحهٛم اَحراف رلى الأػًال

                      E/p = (Pr – Pp) Qr 

                = (98 - 100) 9200 

                          = - 18.400  

                               E/Q = (Qr – Qp) Pp 

                     = (9200 – 9000) 100 

                         = 20.000                     

 1600 - = 18.400 + 20.000: ُِزؤًذ  

 

  (3)يثال 

دط 576.000ٗلظ أُضبٍ، ُ٘لشع إٔ اُزٌِلخ أُزـ٤شح ُلإٗزبط أُجبع أُوذسح ة 

. دط588.800ث٤٘ٔب ثِـذ اُزٌِلخ أُزـ٤شح اُؾو٤و٤خ ة 

. E/Mcvاٗؾشاف اُٜبٓش ػ٠ِ اُزٌِلخ أُزـ٤شح 

E/Mcv        =      Mcvr           –        Mcvp 

 ت م المقدرة         ھامش على التكلفة المتغيرة الحقيقية/ھ
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E/Mcv = (Car – CVr) – (CAp – CVp)                                       

= [(9200 x 98) – 576.000] - [(900 x 100)  588.800] 

  -  =11200                              سالب                   

 

:  فٙ حانح يُرٕخاخ يرؼذدج#

شٌَ ٝاػؼ لإ الاٗؾشاف اُز١ ع٤غزخشط ٣ج٤ٖ ةٛ٘ب رظٜش أ٤ٔٛخ اُٜبٓش ا٢ٌُِ 

. ُ٘ب ٓشدٝد٣خ ًَ ٓ٘زٞط ػ٠ِ ؽذٟ، ًٔب ٣ج٤ٖ ُ٘ب أعجبة ٛزا الاٗؾشاف

 :يثال

: ٝػؼذ رؾذ رظشكبد  أُؼط٤بد اُزب٤ُخA ٝ Bٓئعغخ ػبٓش ر٘زظ ٓ٘زٞع٤ٖ 

 انًمذرج انحمٛمٛح 

 Qr Pr Mcvrµ Qp Pp Mcvrµ 

A 800 32 12 1000 10 20 

B 3400 49 14 3000 20 35 

 

 ؽغبة الاٗؾشاف ػ٠ِ اُٜبٓش ا٢ٌُِ ٝ رؾ٤ِِٚ ػ٠ِ ٓغزٟٞ اُغؼش ٝ :انًطهٕب

. ػ٠ِ ٓغزٟٞ اُؾغْ ثزٌِلخ اُٞؽذح اُٞاؽذح

: حطاب الاَحراف ػهٗ انٓايش انكهٙ

E/Mcv = Mcvr – Mcvp                                                                  

= (12 x 800 + 14 x 3400) – (200 x 1000 + 35 x 3000). 

= 67.800 DA                                                                       

 :ذحهٛم الاَحراف*

: (ذكهفح انٕحذج انٕاحذج)ذحهٛم ػهٗ يطرٕٖ ْايش انٕحذج  - 

E/Mcvu = (Mcvru – Mcvpu) Qr              

A = (12 – 20) 800 = - 6400               
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E/A+B= - 77800        B = (14 – 35) 3400 = -71.400           

 :ذحهٛم ػهٗ يطرٕٖ انحدى -

E/Q = (Qr – Qp) x MCVpu                               

A = (800 – 1000) 20 = -4000                   

B = (3400 – 3000) 35 = 14000                

 E/A+B = 10000ٓٞعت                                         

 

 :اَحراف انرركٛثح*
: ػ٘ذ ؽغبة ٛزا الاٗؾشاف رزجغ اُخطٞاد اُزب٤ُخ

اعزخشاط اُ٘غت أٝ اُؼٞآَ أُشرجطخ ثزش٤ًجخ أُ٘زٞط ؽغت اُ٘شبؽ  -1

. اُزوذ٣ش١

Qp(A) =1000 4000/1000=4/1 ٗغجخ A 
ؽغت اُ٘شبؽ                            4000                          

 اُزوذ٣ش١
Qp(B) =0004000                               3/3000=4/3 ٗغجخ B 

 .اعزخشاط ا٤ٌُٔخ اُلؼ٤ِخ ك٢ ؽبُخ اؽزشاّ اُزش٤ًجخ أُؾغٞثخ -2

Qr(A) =800 A: 4/1( 4200 = )1050Q A COM 
ؽغت اُ٘شبؽ                                4200                          

 اُزوذ٣ش١
Qr(B)= 3400                             B : 4/3( 4200 = )3150  QBcom 

 

 
 .ؽغبة اٗؾشاف اُزش٤ًجخ -3

 

 

 

E/com = [(800 – 1050) x 20] + [(3400 – 3150) x 35] 

= + 3750                                                              

E/com = [ (Qr (A) – Q(A)com) x MCVpu (A)] + 

[(Qr (B) – Q(B)com) x MCVpu (B) ] 
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  ذمذٚر ٔ يرالثح انًثٛؼاخذطثٛماخ حٕل/ 5

 

  الألذطثٛك

ٓظبس٣ق عذٍٝ اُزٞص٣غ اُز٢ رؾِٔزٜب خلاٍ اُغ٘خ " اُٞسٝد " هذٓذ ٌُْ ٓئعغخ   

    رٌب٤ُق اخشٟ صبثزخ 540000.       ٓظبس٣ق اُ٘و1250000َ. ػٔٞلاد 

650000 

 5 ثبُٔئخ  ٝ عؼش اُج٤غ 10اسرلبع ؽغْ أُج٤ؼبد ة  (1+ٕ)رشروت أُئعغخ ُِغ٘خ 

  ثبُٔئخ 1ثبُٔئخ  ٝرٌب٤ُق اُ٘وَ 

  ثبُٔئخ 6آب اُزٌب٤ُق الاخشٟ  كزشرلغ 

 انًطهٕب 

(1+ٕ)اػذاد ٓٞاصٗخ  ٓظبس٣ق اُزٞص٣غ ُِغ٘خ   

  انثاَٙذطثٛك

 ٝكوب ُٔئعغخ أُغزوج٢ِ روذ٣ش اُ٘شبؽ أُئعغبد لا ؽذ٣ٟش٣ذ أُذ٣ش اُزغبس١ 

 ُِٔؼط٤بد الاؽظبئ٤خ أُزؼِوخ  ثشهْ

 الاػٔبٍ اُلظ٢ِ ُِٔ٘زٞط خلاٍ  ع٘ٞاد الاسثغ

4ف 3ف  2ف  1ف         اُلظٍٞ 

 اُغ٘ٞاد

126 113 110 100 ٕ-3  

150 135 130 118 ٕ-2  

175 160 140 130 ٕ-1  

187 172 165 150 ٕ 

:انًطهٕب  

ؽغبة ٓؼبَٓ الاسرجبؽ ٝ ٓبرا رغز٘زظ/ 1  

  أُشثؼبد اُظـشٟ حاػذاد أُؼبدُخ اُخط٤خ ُشهْ اػٔبٍ أُئعغخ ثطش٣ن/ 2
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ؽغبة أُؼبٓلاد أُٞع٤ٔخ / 3  

(3+ٕ)اُزوذ٣ش١ ُِلظٍٞ الاسثؼخ ٖٓ اُغ٘خ   ؽغبة سهْ الاػٔبٍ/ 4  

ؽذد ك٢ ا١ ع٘خ . طَ ػ٤ِٚ ك٢ اُغئاٍ اُضب٢ٗرؼثبعزؼٔبٍ ٓؼبدُخ خؾ ارغبٙ اُْ/ 5

٣ٌٖٔ ُِٔئعغخ  ٝ ك٢ ا١ كظَ  

اُزوذ٣ش١ اخزا  (سع)دط صْ اؽغت ك٢ ٛزٙ اُؾبُخ 270000رؾو٤ن سهْ اػٔبٍ هذسٙ 

  أُٞع٤ٔخاُزؤص٤شادثؼ٤ٖ الاػزجبس 

  انثانثذطثٛك

 كزشاد 8خلاٍ " اُجؾش" ا٤ُي ٓؼط٤بد  خبطخ ثبُٔج٤ؼبد ٝ ػذد ٗوبؽ ث٤غ ُٔئعغخ 

(ٕ.ٝ)ػِٔب إ أُجبُؾ ثٔئخ اُق   

 اُلزشاد  1 2 3 4 5 6 7 8

 أُج٤ؼبد  140 180 226 254 306 350 365 370

ٗوبؽ  3 5 6 8 9 12 14 16

 اُج٤غ

 أُطِٞة 

روذ٣ْ ٓؼبدُخ أُغزو٤ْ  اُز٢ رٌٔ٘٘ب ٖٓ اُؾغبة ه٤ٔخ أُج٤ؼبد ثذلاُخ ٗوبؽ اُج٤غ / 1  

ٗوطخ25 ا٠ُ 17ؽغبة أُج٤ؼبد أُزٞهؼخ ارا اسرلغ ػذد ٗوبؽ اُج٤غ ٖٓ / 2  

  : انراتغذطثٛك

"ط"ُذ٣ٌْ أُؼِٞٓبد اُزب٤ُٚ ثبُٔ٘زٞط   

 اُج٤بٕ كؼ٢ِ ٓوذس

 ا٤ٌُٔخ أُجبػخ  550 400

 عؼش اُج٤غ 17 19

 اُزٌِلخ أُزـ٤شح 6 13

 أُطِٞة

ؽغبة الاٗؾشاف ا٢ٌُِ ػ٠ِ سهْ الاػٔبٍ ٝ رؾ٤ِِٚ/ 1  
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اُزٌِلخ أُزـ٤شح ٝ رؾ٤ِِٚ/ؽغبة اُٜبٓش/2  

: انخايصذطثٛك  

روّٞ ششًخ ُظ٘بػخ اُغ٤بساد ثزوذ٣ش ٝ ٓشاهجخ ٗشبؽٜب اُزغبس١ اُخبص ثبسثغ 

 ٓ٘زغبد 

  A B C Dؽ٤ش ًبٗذ أُج٤ؼبد ٝ اُزٌب٤ُق اُزوذ٣ش٣خ 

اُزٌب٤ُق 

 أُزـ٤شح 

سهْ 

 الاػٔبٍ

 ٗٞع أُ٘زظ

255000 300000 A 

350000 500000 B 

200000 250000 C 

150000 200000 D 

 

 انًطهٕب

د ّ   ٝٗغجخ سهْ /ٓؼذٍ اُٜبٓش. ػ٠ِ اُزٌِلخ أُزـ٤شح / ؽغبة اُٜبٓش/ 1

 الاػٔبٍ ٌَُ ٓ٘زظ

   دط  اؽغت اُ٘ز٤غخ أُشروجخ130000ارا ًبٗذ اُزٌب٤ُق اُضبثزخ / 2

:حم ال  

01ذطثٛك   

(1+ٕ)ٓٞاصٗخ ٓظبس٣ق اُزٞص٣غ ُغ٘خ   

  1443750=1.05 *1.1*1250000 = 1+ٕػُٔٞخ 

 599940=1.1*0.1*54000 = 1+ٓظبس٣ق اُ٘وَ ٕ

 689000=1.06*650000= 1+ًب٤ُق اخشٟ ٍ ٕد

=                                              2732690 
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:02ذطثٛك  

ؽغبة ٓؼبَٓ الاسرجبؽ    / 1    

R =∑ [( ᵡᵢ-x⁻) (Yᵢ - Y⁻)] / √∑( ᵡᵢ-x⁻)² 

x⁻ =∑ᵡᵢ/N    = 10/4  =  2.5 

Y⁻ = ∑ Yᵢ/N  = 2261/4  = 565.25 

  لا ٗغزط٤غ اعزؼٔبٍ ؽش٣وخ أُشثؼبد اُظـشٟ 1ارا ًبٕ ثؼ٤ذ ػٖ 

ᵡᵢ Yᵢ ( ᵡᵢ-x⁻) (Yᵢ - Y⁻) ( ᵡᵢ-x⁻)²  (Yᵢ - Y⁻)² 

1 449 -1.5 -116.25 2.25 13514.06 

2 533 -0.5 -32.25 0.25 1040.06 

3 605 0.5 39.75 0.25 1580.06 

4 674 1.5 108.75 2.25 1182.56 

10 2261 0 0 5 2790.75 

 

R= 373.5/√(5 . 27960.75) = 0.99 

R=0.99 

  كٜ٘بى اسرجبؽ ه١ٞ ث٤ٖ ؽغْ أُج٤ؼبد ٝ اُضٖٓ ٝ ثبُزب٢ُ ٣ٌٖٔ اُِغٞء 1هش٣ت ٖٓ 

 ا٠ُ ؽش٣وخ  أُشثؼبد 

  خط الاذداِ انؼاو أُؼبدُخ لإ٣غبداُظـشٟ 

Y = ax + b 

اػذاد أُؼبدُخ اُخط٤خ  ُشهْ الاػٔبٍ اُلظ٤ِخ ثطش٣وخ أُشثؼبد اُظـشٟ / 2  

ᵡᵢ Yᵢ x.y x² 

1 100 100 1 

2 110 220 4 

3 113 339 9 
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4 126 504 16 

5 118 590 25 

6 130 780 36 

7 135 945 49 

8 150 1200 64 

9 130 1170 81 

10 140 1400 100 

11 160 1760 121 

12 175 2100 144 

13 150 1950 169 

14 165 2310 196 

15 172 2580 225 

16 187 2992 256 

∑ 2261 20.940 1496 

 

x⁻ = ∑ᵡᵢ/N    =136/16= 8.5  

Y⁻ = ∑ Yᵢ/N  = 2261/16= 141.31 

a= ∑( ᵡᵢ- Yᵢ)- Y⁻ . ∑ᵡᵢ  /  ∑ᵡᵢ² - x⁻. ∑ᵡᵢ 

a=5.06 

b= Y⁻a x⁻ 

b=141.31-(5.06*8.5) 

Y=50.06x+ 

98 

 ؽغبة أُؼبٓلاد أُٞع٤ٔخ

Cs= Y⁻/Y  

Y⁻→ ٓزٞعؾ كظ٢ِ 
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Y→ MG{ّأُزٞعؾ اُؼب} 

Cs 1= (100.118+130+150)/4 /141.31 = 0.88 

Cs2=0.96 

Cs 3= 1.02 

Cs4=1.12 

( 3+ٕ)ؽغبة س ع اُزوذ٣ش١ ٍ / 4  

 1ف

Y 25 = [5.06(25) + 98.27] 0.88 = 198 ٝؽذح 

 2ف

Y 26= [5.06(26) + 98.27]0.96 =220 ٝؽذح 

 3ف

Y27 = [5.06(27)+ 98.27]1.02=239ٝؽذح 

 3ف

Y28=[5.06(28)+98.27]1.12= 269ٝؽذح 

ط     /سع=  ى←ط . ى = سع/ 5  

270=27000/100=   ى  

              270=0.5ᵡᵢ +98.27 →      x=34 

Y 34 = [5.06(34)+98.27]0.96= 259ٝؽذح 

 259000= 1000*259= سع
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  :03 ذطثٛك

 ٓؼبدُخ ٓغزو٤ْ  خؾ الارغبٙ  اُؼبّ 

ᵡ²ᵢ   ᵡᵢ Yᵢ Yᵢ ᵡᵢ  اُلزشاد 

9 420 140 3 1 

25 900 180 5 2 

36 1365 276 6 3 

64 2032 254 8 4 

81 2754 306 9 5 

144 4200 350 12 6 

196 5110 365 14 7 

256 5920 370 16 8 

811 22692 2191 73  

  

Y= ax+b 

x⁻ = ∑ᵡᵢ/N    =9.125 

Y⁻ = ∑ Yᵢ/N  =237.87 

a= ∑( ᵡᵢ- Yᵢ)-n x⁻ Y⁻ / ∑ᵡ²ᵢ-nᵡ² 

a=18.63 

b= Y⁻a x⁻ 

b=103.96 

y=18.63+103.96 

 ؽغبة أُج٤ؼبد ػ٘ذ سكغ ٗوبؽ اُج٤غ 

     X1 = 17         (1 

Y17= 18.63(17) +103.96 
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Y17= 420.67 ≈421 

    X2=25       (2 

Y25= 18.63(25)+103.96 

Y25 =570 

:04ذطثٛك   

الاٗؾشاف ا٢ٌُِ                                       = E/CA= CAR-CAP 

 سع اُؾو٤و٢ =CAS      ؽ٤ش                

CAP=أُوذس  

E/CA=( 550*17) –(400*19) 

E/CA= +1750  ٓٞعت ك٢ طبُؼ أُئعغخ 

 ذحهٛهّ

1)   E/P= (Pr-Pp).Qr 

=(17-19)*550=-1100 

 عِج٢ ٤ُظ ك٢ طبُؼ أُئعغخ 

2) E/Q= (Qr-Qp).Pp 

=(550-400)*19=2850 

 ا٣غبث٢ ك٢ طبُؼ أُئعغخ

F/Cp= E/p+E/Q=1750 

د ّ /اٗؾشاف ٙ  

E/MCV= M/cvr-M/CVp 

= (Car- Cvr)-(Cap-CVp) 

E/MCV=6050 -2400= +3650 

 ذحهٛهّ

= ػ٠ِ ٓغزٟٞ ٛبٓش اُٞؽذح -1  
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=(M/cvr u-M/cvp u)Qr 

= (11-6)550  

E/MCva= 2750 Da 

ػ٠ِ ٓغزٟٞ اُؾغْ -2  

E/Q=(Qr-Qp)M/CV.Pu 

= (550-400)*6=900 

2750+900=3650 

:05ذطثٛك  

 100* سع /ٙ ُِزٌِلٚ ّ = د ثبُ٘غجخ ُشهْ الاػٔبٍ / ٗغجخ اُٜبٓش 

 

ٓؼذٍ سهْ 

 الاػٔبٍ

% 

د ّ/ٛبٓش  

د / ٛبٓش

ّ 

اُزٌب٤ُق 

 أُزـ٤شح 

  س  ع

24% 15% 45000 255000 300000 A 

40% 30% 150000 350000 500000 B 

20% 20% 50000 200000 250000 C 

16% 25% 50000 150000 200000 D 

    1250000 ∑ 

 

Aسع  =Aٓؼذٍ سهْ الاػٔبٍ  / سع اعٔب٢ُ  

اُزٌِلخ اُضبثزخ– د ّ / ٙ= ٕ  

=295000-130000 

  سثؼ165000= ٗز٤غخ
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ذطٛٛر يٕازَح الإَراج : انفصم انثانث

 

ٓٞاصٗخ الإٗزبط  رزؼِن ثبُ٘شبؽ اُشئ٤غ٢ لأ٣خ ٓئعغخ ط٘بػ٤خ، : ذًٓٛذ        

ٝاػذادٛب ٣ؼزٔذ ػ٠ِ ٓوبسثبد ٝاهؼ٤خ رؾبٍٝ اُزوشة ٖٓ اُؾو٤وخ ا٠ُ أهظ٠ ؽذ 

. ٝاعزشار٤غ٤خٌٖٓٔ ثبرجبع رو٤٘بد ػ٤ِٔخ ٝٝاهؼ٤خ 

 
رٜذف ٓٞاصٗخ الإٗزبط ا٠ُ روذ٣ش ٤ًٔبد الإٗزبط ُلزشح  :ذؼرٚف يٕازَح الإَراج/1

ٛزا اُؼَٔ أُٞاصٗبر٢ ٣٘غض ثٔشبسًخ أُظبُؼ اُزو٤٘خ ، ٝٓؾذدح ػبدح ٓب رٌٕٞ ع٘خ

. ُلإٗزبط ٝ ٓشاهجخ اُزغ٤٤ش

 

: رشرٌض ػ٤ِٔخ اػذاد ٓٞاصٗخ الإٗزبط ػ٠ِ :يرذكساخ إػذاد يٕازَح الإَراج/2

. أُج٤ؼبد اُزوذ٣ش٣خ/ 1

. الأخز ثؼ٤ٖ الاػزجبس اُغ٤بعخ أُزجؼخ ك٤ٔب ٣خض أُخضٝٗبد ك٢ أُئعغخ/ 2

ٛزا اُزشه٤ْ ٣ٔضَ )ٝ رُي ٖٓ اعَ رشه٤ْ ثشٗبٓظ الإٗزبط : اُزٌب٤ُق أُؼ٤بس٣خ/ 3

. (ٛذف أُظبُؼ الإٗزبع٤خ

إ ٛزا اُجشٗبٓظ أُوزشػ ٖٓ ؽشف أُظبُؼ اُزو٤٘خ ُلإٗزبط ك٢ شٌَ ٓٞاصٗخ ٣٘جـ٢ 

: إٔ ٣ؤخز ثؼ٤ٖ الاػزجبس اُزـ٤شاد اُزب٤ُخ

. (اُزبُلخ)ٗغجخ خغبسح أُٞاد الأ٤ُٝخ  .1

 .ٗغجخ اٗزبع٤خ ا٤ُذ اُؼبِٓخ .2
 .(ػذد اُؼب٤ِٖٓ)الأكشاد  .3
 أخشٟ، ثؼغ اُزش٤ًجبد عضء ٖٓ الأشـبٍ ٣ًَٞ ا٠ُ ٓئعغخ ]أُ٘بُٝخ  .4

 .[ٓئعغخ أخشٟر٘زغٜب 
 .(اُٞهذ اُؼبئغ، اُؼطت)اُظ٤بٗخ  .5

 

 

 
 :انؼلالح/3

 1يخ – 2يخ+ انًثٛؼاخ = الإَراج               
. 1ٓخ – 2ٓخ+ ٤ًٔخ أُج٤ؼبد اُزوذ٣ش٣خ = ٓٞاصٗخ الإٗزبط اُزوذ٣ش٣خ 

: ك٢ ؽبُخ ٝعٞد ٓخضٕٝ ؿ٤ش ربّ اُظ٘غ ُذ٣٘ب ؽبُز٤ٖ
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: فٙ حانح ذكٌٕ يذج الإَراج لصٛرج  :1انحانح 

. ٛ٘ب ٣ٌٖٔ اػزجبسٙ ٓ٘زٞط ربّ اُظ٘غ

 :الإَراج طٕٚهح (ٔلد)فٙ حانح انمذرج    :2انحانح 

. ٛ٘ب ٣ؾٍٞ ٓخضٕٝ ؿ٤ش ربّ اُظ٘غ ا٠ُ ٓخضٕٝ ربّ اُظ٘غ ؽغت ٗغجخ اُزظ٤٘غ

 

: يثال

E 2007 اٗزبع٤خ روّٞ ثبٗزبط ٗٞع ٓؼ٤ٖ ٝ ًبٕ ُذ٣ٜب أُؼط٤بد اُزب٤ُخ أُوذسح ُغ٘خ 

: ًٔب ٢ِ٣

 3 4ف 3ف 2ف 1ف انفصم

 3800 1100 900 800 1000 انًثٛؼاخ

 ٝؽذح
ٖٓ أُج٤ؼبد أُوذسح ٌَُ كظَ، ٝ % 10ٝ رؾزلع ثٔخضٕٝ أٍٝ ٓذح ربّ اُظ٘غ 

: ثٔخضٕٝ أٍٝ ٓذح ؿ٤ش ربّ ًٔب ٢ِ٣

 3 4ف 3ف 2ف 1ف انفصم

يخ غٛر 

 ذاو
500 600 800 700 2600 

 ٝؽذح
%. 50ٝ دسعخ ط٘غ ٓخضٕٝ ؿ٤ش ربّ رغب١ٝ 

 

 ٌَُ كظَ ػِٔب إٔ ٓخضٕٝ آخش ٓذح 2007  روذ٣ش ٤ًٔخ الإٗزبط ُغ٘خ :انًطهٕب

. ٌَُ كظَ ٛٞ ٗلغٚ أٍٝ ٓذح ُِلظَ أُٞا٢ُ ٝ إٔ ٝهذ ػ٤ِٔخ الإٗزبط ؽ٣َٞ

 

 Ι ΙΙ ΙΙΙ ΙV 3 انفصٕل
أُج٤ؼبد 

 اُزوذ٣ش٣خ
1000 800 900 1100 3800 

 380 110 90 80 100  رب1ّٓخ
 ؿ٤ش ربّ 1ٓخ

 أُؾٍٞ
250 300 400 350 1300 

 - - 110 90 80 رب2ّٓخ

 ؿ٤ش ربّ 2ٓخ

 ٓؾٍٞ
300 400 350 -  

 - - 870 910 1030 الإٗزبط أُوذس
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: يلاحظح

٤ًٔخ أُج٤ؼبد =  رظجؼ ٤ًٔخ الإٗزبط أُوذسح ؽغت اُطِتارا ًبٗذ أُئعغخ ر٘زظ 

. 1ٓخ = 2أُوذسح أٝ ثظ٤ـخ أخشٟ ٓخ

 

: يرالثح انرطٛٛر ٔ ٔظٛفح الإَراج/4

٣ؼَٔ ٗظبّ ٓشاهجخ اُزغ٤٤ش ػ٠ِ أُزبثؼخ أُغزٔشح ُؼ٤ِٔخ الإٗزبط ٝ ٣وزشػ اعشاءاد 

: رغٔؼ ثبعزـلاٍ أؽغٖ ٝ الاعزلبدح أًضش ٖٓ اُؼ٤ِٔخ الإٗزبع٤خ ٖٓ خلاٍ ٓذٟ

. أُشبسًخ ك٢ اػذاد ثشٗبٓظ الإٗزبط ٝ أُٞاصٗبد -1

 .ٓشاهجخ اُز٘ل٤ز ٝ اُزو٤٤ْ -2
 .ٓشاهجخ اُغٞدح ثٜذف اُزؾغ٤ٖ أُغزٔش ُِٔ٘زٞط -3
 .ٝ ٛ٘ب رغزؼَٔ ؽشم أُؾبعجخ اُزؾ٤ِ٤ِخ: رؾ٤َِ اُزٌب٤ُق ٝ ٓزبثؼزٜب -4
سكغ ًلبءح الأداء، رؾغ٤ٖ ٓشدٝد٣خ ا٤ُذ اُؼبِٓخ، رؾغ٤ٖ : رؾغ٤ٖ الإٗزبع٤خ -5

ٝ ثبُزب٢ُ (أُٞاسد اُجشش٣خ ٝ أُٞاسد أُبد٣خ)ٓشدٝد٣خ ػٞآَ الإٗزبط 

 .رؾغ٤ٖ الأسثبػ
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ٓ٘ذٓغخ  (....ٓئعغخ، ٝؽذح، هغْ، ٝسشخ )ٝك٤ٔب ٢ِ٣ ٗٔٞرط ػبّ ُٔٞاصٗخ الإٗزبط 

: ٓغ ثطبهخ أُشاهجخ ٝرغغ٤َ اُلشٝم 

  اُلزشاد 

ػ٘بطش اُزٌب٤ُق 
خـاَـفـٙ 

 

الأشٓر الأخرٖ 

أ.ش.أ.ج.ج.و.أ.و.ف

د .ٌ.

الإخًانٙ انطُٕ٘ 

اُزٌِلخ اُزوذ٣ش٣خ 

ٝاُلؼ٤ِخ 

اُزٌَاُزٌِلخ  اُلشٝم اُزٌِلخ اُزٌِلخ 

كخ 

اُلشٝم 

اُزوذ٣ش 

٣خ 

اُزوذ٣ش - + اُلؼ٤ِخ 

٣خ 

اُلؼَ

٣خ 

 + -

: اُزٌب٤ُق أُزـ٤شح

أُٞاد الأ٤ُٝخ 

أُغزٌِٜخ  

ا٤ُذ اُؼبِٓخ أُجبششح 

ا٤ُذ اُؼبِٓخ ؿ٤ش 

أُجبششح 

ُٞاصّ 

اُطبهخ 

         

          اُزٌِلخ أُزـ٤شح  3

: اُزٌب٤ُق اُضبثزخ

ًشاء ٝ اٛزلاًبد  

أػجبء الإداسح  اُؼبٓخ 

ٝاُزغ٤٤ش 

         

          اُزٌِلخ اُضبثزخ 3

ٓغٔٞع اُزٌب٤ُق  

ؽغْ اُ٘شبؽ 

         

         رٌِلخ اُٞؽذح 

 

 
: إػذاد ترَايح الإَراج فٙ حانح ٔخٕد لٛذ ٔاحذ فٙ الإَراج/5

 
: يثال

: ٝػؼذ رؾذ رظشكي أُؼط٤بد اُزب٤ُخA ٝ B ر٘زظ ٓؼذاد أٌُبرت ك٢ ٓئعغخ

 .B ٝؽذح A ،3000ٖٓ ٝؽذح ٖٓ 5000أُج٤ؼبد  .1
 .B عب ُِٞؽذح ٖٓ A ٝ 2 عبػخ ُِٞؽذح ٖٓ 1اُٞهذ اُؼشٝس١ ُلإٗزبط  .2
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 .Bدط A ٝ 70ٍدط 40ٍ: اُٜبٓش ػ٠ِ اُزٌِلخ أُزـ٤شح ُِٞؽذح .3
 . عبػخ ػ9000َٔاُطبهخ الإٗزبع٤خ اُغ٣ٞ٘خ ُِٔئعغخ ُلإٗزبط روذس ة  .4

 
. ٓب ٛٞ ثشٗبٓظ الإٗزبط اُز١ عزطجوٚ ٛزٙ أُئعغخ:انًطهٕب

 
. Aػذد اُٞؽذاد ٖٓ: X  :انحم

       Y :ٖٓ ػذد اُٞؽذادB .

Max = 40X + 70Y.            

X ≤ 5000                          
Y ≤ 3000                              اُششٝؽ  S/C  

 1X + 2Y ≤ 9000ه٤ذ الإٗزبط 

 1(5000 + )2(3000 = )11000 (ؿ٤ش ٌٖٓٔ)
  Mcvu  A:40عبػخ                         

 Mcvu B:70     عب   2     35    عب  

 

.  عب5000 ٝؽذح ة A  5000: أُج٤ؼبد

          B            4000عب  .

.  عب2 ٝؽذح      1          

.  ٝؽذحB = 4000             B = 2000ػذد اُٞؽذاد ٖٓ 

                             20 

   Max = 40 (5000) + 70 (2000) 

   Max = 340.000             
ك٢ ؽبُخ ٝعٞد ه٤ذ اٗزبع٢ ٝاؽذ رؼٔذ ا٠ُ أُلبػِخ ث٤ٖ أُ٘زٞعبد ػ٠ِ أعبط 

ػبدح ٓب ٣ؼط٢ اُشثؼ )أُوبسٗخ ث٤ٜ٘ب ك٤ٔب ٣خض أُ٘زٞط اُز١ ٣ؾون أػظْ الأسثبػ 

. (ثذلاُخ اُٜبٓش ػ٠ِ اُزٌِلخ أُزـ٤شح

 
: حانح ٔخٕد أكثر يٍ لٛذ نلإَراج/6

رِغب أُئعغخ ك٢ ٛزٙ اُؾبُخ ا٠ُ اخز٤بس اُجشٗبٓظ الإٗزبع٢ الأٓضَ اُز١ ٣ؾون 

. أٛذاف اُج٤غ ٝ ٣غزغ٤ت ُو٤ٞد الإٗزبط ثبعزؼٔبٍ اُجشٓغخ اُخط٤خ ٝ ثؾٞس اُؼ٤ِٔبد

، اُغذٍٝ اُزب٢ُ (2)ٝ  (1) ٝ ٛزا ك٢ اُٞسشز٤ٖ A ٝB ر٘زظ ٓ٘زٞع٤ٖ ٓئعغخ :يثال

. ٣ِخض ُ٘ب ثؼغ أُؼط٤بد اُخبطخ ث٘شبؽ ٛزٙ أُئعغخ
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 ٔ1 ٔ2 
A 3عب4 ٝ/ عب /ٝ 

B 5عب3 ٝ/ عب /ٝ 
  عب1200  عب1500 انطالح الإَراخٛح

 دط500 دط1000 .خ و/ھ
. A ٝؽذح ٖٓ 200ػِٔب اٗٚ لا ٣ٌٖٔ ث٤غ أًضش ٖٓ 

؟ Eٓب ٛٞ ك٢ ٛزٙ اُؾبُخ اُجشٗبٓظ الإٗزبع٢ ُٜزٙ اٍ*

  :اندٕاب
: رؼظ٤ْ اُٜبٓش ٛٞ رؼظ٤ْ ُلأسثبػ ٝ ٓ٘ٚ داُخ اُٜذف

Max = 1000 A + 500 B.                         

 

 A ≤ 200                           ه٤ذ اُغٞم  
 A + 5 B≤ S/C 3 عب1500(     1)ه٤ذ اُٞسشخ 
  ≥A + 3 B 4 عب 1200    (  2)ه٤ذ اُٞسشخ 

      A B ≥ 0                                         
  رزٔضَ اُؾَ ك٢ أُزشاعؾبد ك٢ ٓؼِْ ٓزؼبٓذ ٝ ٓزغبٗظ ٝ رؾذ٣ذ :انحم انثٛاَٙ(1

. أُ٘بؽن أُض٠ِ

3A + 5B = 1500     [A=0→B=300, B=0→A=500]1          و 

4A + 3B = 1200     [A=0→B=400, B=0→A=300]2          و 

A = 200                                                

                                                                  A=200     B      ٝ 2 

ٝ 1 

                                                                                    400 

                                                                                           300 

 200      يُطمح                                                                             

 100  انحهٕل                                                                        
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                                         500  400  300   200     100 0 

 

        (A=0, B=300) → Z= 150.000                      

        (A= 200, B=0) → Z= 200.000 

      *(A=136, B= 218) → Z= 245.000          *3A+5B=1500 

      #(A=200, B=133) → Z= 266.500             4A+3B=1200 

                                                                           9A+15B=4500 

                                                                           -20A  15B= -6000 

                                                                           -11A         = -1500→ 
A= 1500 
                                                                                                               
        11 
# 3(200) +5B=1500 
→ B= 133                                                     → A= 136    → B= 218                                                                                      

  

(. B ،200=A=133) أ١ ُٔب Z=266.500ٝ ثبُزب٢ُ ثشٗبٓظ اُؾَ الأٓضَ ٛٞ ُٔب 

 

: Simplexeانحم تطرٚمح  (2

: ذحٕٚم انًرراخحاخ إنٗ يؼادلاخ تئدخال يرغٛراخ الاَحراف/ 1

  e1, e2, e3:ٓزـ٤شاد الاٗؾشاف

Z – 1000A – 500B= 0                       

3A + 5B + e1= 1500                        

4A + 3B + e2= 1200                        

A+e3= 200                          
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 e1 ،e2،e3انرحصم ػهٗ اندذٔل الأٔل تحٛث حم الأضاش الأٔل ْٕ/ 2

A            B         e1       e2       e3        Z            B        

e1         3            5          1         0         0        0         1500          300 

e2         4            3           0        1         0        0         1200          400  

e3         1            0           0        0         1        0           200    

Z      -1000     -500        0         0         0        1            0       

اطـش ه٤ٔخ عبُجخ                                                                   

 

 

A            B          e1        e2           e3                     B      

e1          0           5            1          0          3                     00     

e2           0           3            0          1          4                     00     

A           1           0           0           0          1                   200    

Z           0         -500         0           0        1000         200.000 

                          اطـش ه٤ٔخ عبُجخ                                                         

                 

 

A           B          e1           e2                 e3               B           

e1        0           0          0         -5/3            11/3         233.00      

B         0          1          0          1/3             -4/3          133.33      
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A         1          0          0            0                  1               200         

Z         0          0          0         500/3       1000/3       266.665    

 

ٚ٘ٓ ٝ   :       A* = 200 

            B* = 133.33 

    Z* = 266.665       

 

: (PERT)طرٚمح شثكح / 7

روّٞ ٛزٙ اُطش٣وخ ػ٠ِ ٓجذأ رؾغ٤ٖ ػ٤ِٔبد الإٗزبط أُخزِلخ ك٢ ظَ ه٤ٞد ٓؼ٤٘خ 

ثؾ٤ش رزؼٖٔ ٛزٙ اُؼ٤ِٔبد ٓغٔٞػخ ٖٓ الأٗشطخ ٝكن رشر٤ت ٓب ُٝذ٣ٜب خظبئض 

. ٤ٔٓضح ٖٓ ؽ٤ش اُٞهذ ٝ اُزٌِلخ

اُٜذف ٖٓ ٛزٙ اُطش٣وخ ٛٞ اُٞطٍٞ ا٠ُ ٓؼشكخ ٝهذ اُزٌِلخ الإعٔب٢ُ الأد٠ٗ 

. اُؼشٝس١ لاٗغبص ٓخزِق الأٗشطخ ثشٌِٜب اُزغِغ٢ِ أُجشٓظ

 :يثال
: ك٤ٔب ٢ِ٣ هبئٔخ رزؼٖٔ ٓغٔٞػخ ٖٓ الأٗشطخ اُؼشٝس٣خ لاٗغبص اُؼ٤ِٔخ

 .Eػ٠ِ ٓغزٟٞ ٝسشخ اٗزبط اؽذٟ اٍ -1
 

الأَشطح  انًذج الأَشطح

 انطاتمح

A 

B 

C 

D 

2 

6 

1 

1 

C 

A 

- 

C 
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E 

F 

3 

2 

D 

B 

 (.الاثزذائ٤خ)الأٗشطخ اُز٢ ٤ُظ هجِٜب ٗشبؽ ٢ٛ الأٗشطخ الأعبع٤خ  (1 ):يلاحظح
. الأٗشطخ اُز٢ ٤ُظ ثؼذٛب أ١ ٗشبؽ ٢ٛ الأٗشطخ اُٜ٘بئ٤خ (2)

. رشر٤ت الأٗشطخ ٝكن أُؼ٤بس اُض٢٘ٓ ٓغ آٌب٤ٗخ أُضآ٘خ ث٤ٖ أًضش ٖٓ ٗشبؽ (3)

. أُغبس اُؾشط ٣ٞاكن أؽٍٞ ٝهذ ٓغزـشم (4)

 C:الأٗشطخ الاثزذائ٤خ- 
. F.E: الأٗشطخ اُٜ٘بئ٤خ

 

 

 E(3) D(1) 

 

                                                                                                                                                

C(1) 

                                                                                                                                       

                                F(2)                                                                               

A(2) 

 

 B(6) 

  .11         (C ,A,F)عبػخ : أُغبس اُؾشط ٛٞ
. [ عب11>  عبػبد 5 ٝهزٚ C,D,Eأُغبس       ]

 

 

 

 

  سا2

 سا1 البداية  سا1  سا11 النهاية

  سا9  سا3
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     :2يثال 

 .A: الأٗشطخ الاثزذائ٤خ -
 .G,C: الأٗشطخ اُٜ٘بئ٤خ -

 
 
 

 F(22) 

                       G(25)                                               B(14)

 D(8) 

 A(10) 

 

 C(14) 

 E(12) 

                                                    H(18) 

                                        I(6)  

.  أُغزـشم لأؽٍٞ ٝهذ(A,D,F,G): أُغبس اُؾشط ٛٞ

 

 

 

 

 

 

40 

18 

 0البداية  10

 65النهاية  46

28 22 
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 : حٕل يٕازَح الإَراجذطثٛماخ /8

 ك٢ ᵡ ٝ Yُظ٘بػخ الأٝا٢ٗ اُلخبس٣خ ٓ٘زغ٤ٖ " اُ٘ٞس" ر٘زظ ٓئعغخ:   الأٔل انرطثٛك

ٓظ٘غ اُشٔبٍ ٝٓظ٘غ اُغ٘ٞة  ٝ ’ٓظ٘غ اُـشة ,أسثؼخ ٓظ٘غ ع٣ٜٞخ ٓظ٘غ اُششم 

 ٝؽذح 780000ٝؽذح ٢ِ٣150000ٝ  ٣زٞهغ إٔ ٣ظَ الإٗزبط الإعٔب٢ُ ٌَُ ٜٓ٘ٔب ًٔب

"ᵡٝ  Y "  ػ٠ِ اُزٞا٢ُ .

ٝهذ رٞطَ هغْ اُز٘جئاد ك٤ٔب ٣خض رٞص٣غ الإٗزبط ػ٠ِ أُ٘بؽن ٝاُلظٍٞ 

٠ِ٣   ًٔب
 

                        د اٗزبط ٝؽذح ᵡ                                             Y        :   أُ٘زظ  

ٝاؽذح 

 

 62         ٪                         40٪                                        30ٓ٘طوخ اُششم    

                 ٪                  10                    ٪                    15  ٓ٘طوخاُـشة         دط

٪                                  30٪                                       50 دط          ٓ٘طوخ اُشٔبٍ    60

٪                                  20     ٪                                  5ٓ٘طوخ اُغ٘ٞة          دط 65

دط      7 5

 

 :أٓب رٞص٣ؼٜب ػ٠ِ اُلظٍٞ كٜٞا

 

 %25                                     ٪       10          اُلظَ  الأٍٝ

٪                                                         30         ٪                                    10اُلظَ اُضب٢ٗ             

٪                                                      40٪                                             30     اُلظَ اُضبُش      

 ٪05٪                                             50     اُلظَ اُشاثغ      

                                                                                       ٣طِت اػذاد ٓٞاصٗخ   الإٗزبط الإعٔب٤ُخ ؟ 

 

 

 

 

 

أ، ة ، ط، : صلاصخ أط٘بف ٖٓ أُ٘زغبد "اُغلاّ "ر٘زظ ٝرج٤غ ٓئعغخ :  انثاَٙانرطثٛك

: ؽ٤ش رٞكش أُؼِٞٓبد اُزب٤ُخ 

أُج٤ؼبد اُلؼ٤ِخ أُج٤ؼبد اُزوذ٣ش٣خ  

أُغْ"أُ٘زظ"أُ٘زظأُ٘زظأُغْأُ٘زظأُ٘زظأُ٘زظ 
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ٝع " ط" ة" أ"ٝع " ط"" ة"" أ"اُج٤بٕ 

709 1340 3650 2100ا٤ٌُٔخ 

0 

2040 3700 1520 7260 

اُغؼش 

اُٞؽذ١ٝ 

40 28 16  /38 24 22  /

اُزٌِلخ 

ٓـ٤٤شح 

ُِٞؽذح 

23 19 14  /20 14 16  /

ؽغبة الاٗؾشاف الإعٔب٢ُ ػ٠ِ اُٜبٓش صْ ؽِِٚ ؟ :انًطهٕب    

                                                                                      : انثانثانرطثٛك

             

 

 

 

ػ٠ِ ػٞء اُغذٍٝ اُزب٢ُ اُخبص ثزشر٤ت 

ٓغٔٞػخ ٖٓ الأٗشطخ اُخبطخ ثؤؽذ١ 

هْ ,اُؼ٤ِٔبد اُظ٘بػ٤خ ُٔئعغخ اُج٘بء 

 ٝ ؽذد أُغبس PERTثشعْ  شجٌخ  

اُؾشط 

  

"  M"."N" ."T" صلاس أٗٞاع ٖٓ اُؾوبئت" اُوذط"رظ٘غ ٓئعغخ  : انراتغانرطثٛك

اُؼ٤ِٔخ اُل٤٘خ ِٓخض ك٢ اُغذٍٝ اُزب٢ُ ,٣ذ ػبِٓخ .ٓٞاد ُٝٞاصّ .ثبعزخذاّ  عِٞد 

 

ٓٞاد ٝ عِٞد  

ُٞاصّ 

ا٤ُذ 

اُؼبِٓخ 

أُ٘زٞط 

 M

عب 2دط 180 1

الأٗشطخ الأٗشطخ  

اُغبثوخ  

أُذح 

 (ثبلأعبث٤غ)

A 

B 

C 

D 

E 

F 

G 

H 

I 

- 

D 

B ,H 

A 

A 

D 

F 

I 

D,E 

10 

14 

14 

8 

12 

22 

25 

18 

6 
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أُ٘زٞط 

 N

عب 3دط 220 0.8

عب 1دط T 0.6 218أُ٘زٞط 

اُطبهخ 

أُزبؽخ 

عب 3400 350000ّ 1470

ٓب ٛٞ اُجشٗبٓظ الإٗزبع٢ ُٜزٙ أُئعغخ اُز١ ٣ؾون الاعزـلاٍ الأٓضَ :انًطهٕب 

 (ؽَ اُؾغبث٢)ُطبهزٜب أُزبؽخ ؟

 

 

 

 

 

:  انخايصانرطثٛك

    خلاٍ صلاس ٝسشبد N ’Mٗٞػ٤ٖ ٖٓ اُظ٘بد٣ن اُخشج٤خ * اُ٘غبػ*ر٘زظ ٓئعغخ  

راد اُطبهخ اُوظٟٞ اُزب٤ُخ  

د 1800 :1اُٞسشخ -

د 1800 :2اُٞسشخ  -

  د400:3اُٞسشخ  -

 :ًَ ٓ٘زٞط ٣ؾزبط ُزظ٤٘ؼٚ ُلأٝهبد اُزب٤ُخ 

 Mأُ٘زٞط  Nأُ٘زٞط اُج٤بٕ 

د 60د 100  1اُٞسشخ

د 100 د 60 2اُٞسشخ 

 د 20د 20 3اُٞسشخ 

 M دط ُِٔ٘زٞط 80دط 100ٝ ٣وذس Nٛبٓش اُزٌِلخ أُزـ٤شح ُِٔ٘زٞط 

ٓب ٛٞ اُجشٗبٓظ الإٗزبع٢ الأٓضَ ثبُ٘غجخ ُِٔئعغخ ٝاُز١ ٣ؼظْ ٛبٓش اُزٌِلخ 

 (ؽَ ث٤ب٢ٗ ٝثبُغٔجٌِظ)أُزـ٤شح 
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 :   الأٔلانرطثٛكحم 

 ᵡأُ٘زٞط -

اُششم  

30 ٪

اُـشة 

15 ٪

اُشٔبٍ 

50  ٪

أُغٔٞع ٪ 5اُغ٘ٞة 

100 ٪

اُلظَ الأٍٝ 

10 ٪
4500 2250 7500 750 15000 

اُلظَ اُضب٢ٗ 

10 ٪
4500 2250 7500 750 15000 

اُلظَ اُضبُش 

30 ٪

13500 6750 22500 2250 45000 

اُلظَ اُشاثغ 

50 ٪

22500 11250 37500 3750 75000 

 150000 7500 75000 22500 45000٪ 100أُغٔٞع

 Yأُ٘زٞط-2

40اُششم 

 ٪

10اُـشة

 ٪

30اُشٔبٍ

 ٪

20اُغ٘ٞة

 ٪

أُغٔٞع 

اُلظَ 

٪ 25الأٍٝ

78000 19500 58500 39000 19500

0 

اُلظَ 

٪ 30اُضب٢ٗ

93600 23400 70200 46800 23400

0 

اُلظَ 

40اُضبُش

 ٪

124800 31200 93600 62400 31200

0 

اُلظَ 

٪ 5اُشاثغ

15600 3900 11700 7800 39000 

78000 156000 234000 78000 312000أُغٔٞع 

0 
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ذكهفح الإَراج  

 ᵡانًُرٕج -1

د ٝ ا٤ٌُٔخ  

  ٝ

رٌِلخ الإٗزبط 

 2790000 62 45000ٓ٘طوخ اُششم 

 1350000 60 22500ٓ٘ظوخ اُـشة 

 4875000 65 75000ٓ٘طوخ اُشٔبٍ 

 562500 75 7500ٓ٘طوخ اُغ٘ٞة 

 9577500-  150000أُغٔٞع 

  

 Yأُ٘زٞط - 2

رٌِلخ الإٗزبط د ٝ ٝ ا٤ٌُٔخ  

 1934400 62 312000 اُششم  ٓ٘طوخ

 4680000 60 78000ٓ٘طوخ اُـشة 

 15210000 65 234000ٓ٘طوخ اُشٔبٍ 

 11700000 75 156000ٓ٘طوخ اُغ٘ٞة 

 3354400-  780000أُغٔٞع 

 :  انثاَٙانرطثٛك حم 

أُغٔٞع " ط"أُ٘زظ " ة"أُ٘زظ " أ"أُ٘زظ اُج٤بٕ 

اُلؼ٠ِ أُوذس اُلؼ٠ِ أُوذس اُلؼ٠ِ أُوذس اُلؼ٠ِ أُوذس 

ى 

أُجبػخ 

2100 2040 3650 3700 1340 1520 7090 7260 

عؼش ة 

 ٝ

40 38 28 24 16 22  - -

م 

أُج٤ؼبد 

8400 7752

0 

1022

00 

8880

0 

2144

0 

3344

00 

2076

40 

1997

60 

- -  16 14 14 19 20 23د ّ ٝ 

4830د ّ ا 

0 

4080

0 

6935

0 

5180

0 

1876

0 

2432

0 

1364

10 

1169

20 

- -  6 2 10 9 18 17د ّ /ٛـ
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 ٝ

3570د ّ ا /ٛـ

0 

3672

0 

3285

0 

3700

0 

2680 9120 7123

0 

8284

0 

الإٗؾشا

كبد 

1020 4150 6440 11610 

اُٜبٓش أُؼ٤بس١ ا٢ٌُِ  –اُٜبٓش اُلؼ٢ِ ا٢ٌُِ =الاٗؾشاف الإعٔب٢ُ ُِٜبٓش 

=82840-71230=11610F 

 1020=35700-36720" =أ"اٗؾشاف  ٛبٓش أُ٘زظ 

 4150=32850-37000" =ة"اٗؾشاف  ٛبٓش أُ٘زظ 

 6440=2680-9120" =ط"اٗؾشاف  ٛبٓش أُ٘زظ 

 11610=6440+4150+1020=الاٗؾشاف الإعٔب٢ُ 

 

 

 

ذحهٛم الاَحراف 

إَحراف انطؼر  *

 2040=2040(17-18)"=أ"أُ٘زظ 

 3700=3700(9-10)"=ة"أُ٘زظ 

 6080=1520(2-6)"=ط"أُ٘زظ 

 11820=6080+3700+2040=اٗؾشاف اُغؼشالإعٔب٢ُ 
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إَحراف انكًٛح  *

- 1020=17(2100-2040)"=أ"أُ٘زظ 

 450=9(3650-3700)"ة"أُ٘زظ 

 360=2(1340-1520)"=ط"أُ٘زظ 

-  210=360+450-(+1020)=اٗؾشاف ا٤ٌُٔخ 

 11610-(=210+)11820=اٗؾشاف ا٤ٌُٔخ +اٗؾشاف اُغؼش 

 

:  انراتغ انرطثٛكحم 

 ٗلزشع إٔ  

" M"ٛٞ ػذد اُٞؽذاد أُ٘زغخ ٖٓ أُ٘زٞط " ط "

" N"ػذد اُٞؽذاد أُ٘زغخ ٖٓ أُ٘زٞط " ع"

" T"ػذد اُٞؽذاد أُ٘زغخ ٖٓ أُ٘زٞط " ص"

ٌٗزت أُؼط٤بد ػ٠ِ اُشٌَ اُزب٢ُ 

 1أُؼبدُخ   ..................1470=  ص0.6+ ع 0.8+ط 

 2أُؼبدُخ ...........35000=ص218+ع220+ط180

 3أُؼبدُخ ..........................3400=  ص + ع 3+ ط 2

ع    ٗوّٞ ثزؼ٣ٞغ 3-ط2-3400=                            ص3ٖٓ أُؼبدُخ 

 ٗغذ 2 ٝ 1ك٢ أُؼبدُخ " ص"

 5700=ع 10+ط 2

      391200=ع434+ط 256
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ثؾَ عِٔخ ٓؼبدُز٤ٖ ٗغذ  

  ٝؽذح  400"=   ط "

   ٝؽذح  850"=    ع"

                 500" =ص" ٗغذ  3ثزؼ٣ٞغ ك٢ أُؼبدُخ 

:  انخايصانرطثٛكحم 

 :اُشٌَ أُؼ٤بس١ ٛٞ: اُجشٗبٓظ اُخط٢ ٛٞ 

 1ᵉ= 1800+ع60+ط100                                              1800≥ع 60+ط100 

2ᵉ=1800+ع100+ط60                                                   1800≥100+ط60 

  

 3ᵉ= 400+ع20+ط20                                                    400≥ع20+ط20 

Ẓ =100ع                         داُخ اُٜذف  80+ط

 1ᵉ,2ᵉ,3ᵉرؾ٣َٞ أُزشاعؾبد ا٠ُ ٓؼبدلاد ثبدخبٍ ٓزـ٤شاد الإٗؾشاف 

 

 1اُغذٍٝ 

       ط    ع           3ᵉ     2ᵉ     1ᵉاُو٤ٞد 

1800 

1800 

400 

0             0           1         

60        100 

0             1           0        

100         60 

1             0            0         

20         20 

1ᵉ 

2ᵉ 

3ᵉ 

0 0            0             0        

80        100 

{Ẓ } 

ᵡ MA

ؽبهخ اُؼبؽِخ ك٢  {0.0}:{ط ع }ػذد اُٞؽذاد ٓ٘زغخ ٖٓ :اُوشاءح 

1ᵉ=1800،2ᵉ=1800 ،3ᵉ=400 0=،سع 

 

ثٔب إٔ ٛزا اُؾَ ؿ٤ش ٓوجٍٞ اهزظبد٣ب ٗوّٞ ثزؾغ٤٘ٚ ثبدخبٍ أؽذ أُزـ٤شاد 

اُخبسع٤خ ط أٝ ع ،ثؾ٤ش ٣زْ اخز٤بس  

  2اُغذٍٝ
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:                 اُوشاءح

ٝؽذد أُ٘زغخ ٖٓ 

 18=ط

  0=ع

 = 1ᵉؽبهخ اُؼبؽِخ 

720 ،

 2ᵉ =40 ، 

 دط1800اُشثؼ 

 

ثٔب إٔ ػٞآَ داُخ 

اُٜذف ًِٜب ٤ُغذ ٓؼذٝٓخ ع٘غزٔش ك٢ رؾغ٤ٖ ٝرُي ثبدخبٍ أُزـ٤شح ع ث٘لظ 

 :اُطش٣وخ اُغبثوخ ٗؾظَ 

 3اُغذٍٝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

: اُوشاءاح

 ثٔب إٔ ًَ اُؼٞآَ داُخ اُٜذف ٓؼِٞٓخ كبٗ٘ب أٓبّ اُؾَ الأٓضَ  اُجشٗبٓظ الإٗزبع٢ 

(  15.5)(ط،ع)ٖٓ

،  2ᵉ= 400ؽبهخ اُؼبؽِخ ك٢ 

 دط1900اُشثؼ 

 

Bi ᵉ3           2ᵉ        1ᵉ         ع            

ط 

 

18 

720 

40 

0            0       100/1     

5/3           1 

0            1        5/3       -64             

0 

1            0        5/1-         8              

0     

ط 

2ᵉ 

3ᵉ 

 

-1800 0           0-           1         

20             0 

Ẓ ᵡ MA

Bi 3ᵉ            2ᵉ          1ᵉ           ع        

ط 

 

15 

 

400 

 

5 

40/3       -0       40/1       -

0          1 

 

8             -1          1             

0          0 

 

8/1          0       40/1        -

1           0  

ط 

 

2ᵉ 

 

ع 

1900 -2/5        -0         2/1         -

0          0 

Ẓ ᵡ MA
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ذطٛٛر يٕازَح انرًٍٕٚ : انفصم انراتغ
 

الاؽزلبظ ثبُٔخضٕٝ ٖٓ ٓغزِضٓبد الإٗزبط ٝ ٛٞ ٣ٌِق أٝ ٣٘زظ ػ٘ٚ :      ذًٓٛذ

. (ػذّ ٝعٞد اٗوطبع ك٢ أُخضٕٝاُزخِض ٖٓ أُخضٕٝ اُشاًذ، )رٌِلخ ثبٛؼخ 

 

: ذؼرٚف/ 1

ٛزٙ أُٞاصٗخ رخض ًَ اُٞعبئَ اُؼشٝس٣خ اُز٢ رٌٖٔ أُئعغخ ٖٓ اُ٘شبؽ 

: ثلؼب٤ُخ

...... اُ٘وَ، اٛزلاى أُجب٢ٗ، اٌُٜشثبء،: ػ٘بطش رٔضَ ٓظبس٣ق ؿ٤ش ٓجبششح ٢ٛ-

. ٝظ٤لخ أُشزش٣بد ٛٞ اُجؾش ػٖ أُٞسد٣ٖ، ٓزبثؼخ اُطِج٤بد- 

. ٝظ٤لخ اُزخض٣ٖ رؼٖٔ ؽشاعخ ٝ ٓشاهجخ أُٞاد أُخضٗخ- 

: ٛ٘بُي ٛذك٤ٖ ٓزؼبسػ٤ٖ

. (ػذّ ٝعٞد اٗوطبع ك٢ أُخضٕٝ )رؼظ٤ْ ٓغزٟٞ اُخذٓخ + 

. رذ٤ٗخ رٌب٤ُق أُخضٕٝ+ 

ٓؾبُٝخ اُغٔغ ث٤ٖ ٛز٣ٖ اُٜذك٤ٖ ُِؾظٍٞ ػ٠ِ اًجش ٓخضٕٝ ٌٖٓٔ ثؤهَ رٌِلخ 

. ٌٓٔ٘خ

 

: ذكهفح انحصٕل ػهٗ انؼُصر انًاد٘/ 2

:  ٓغٔٞػبد سئ٤غ٤خ3رزٌٕٞ ٖٓ 

: ذكهفح َفار انًخسٌٔ-  (1

ٓضَ اٗوطبع الإٗزبط شٜشح : ٝ ٢ٛ اُزٌب٤ُق أُزؼِوخ ثبلاٗوطبع ك٢ أُخضٕٝ

.... أُئعغخ

 :ذكهفح إػذاد انطهثٛح- (2

ٓضَ أعٞس ٝ ٓشرجبد ػٔبٍ هغْ أُشزش٣بد ٝ ًَ اُزٌب٤ُق اُ٘برغخ ػٖ اُزؾؼ٤ش ٝ 

. اػذاد ٝصبئن اُطِج٤خ

: ذكهفح الاحرفاظ تانًخسٌٔ- (3

. رٌِلخ أعٞس ٝ ٓشرجبد ػٔبٍ اُزخض٣ٖ، الإٗبسح، رٌِلخ الإرلاف

: ذخطٛط ٔ يراتؼح انًخسٌٔ/ 3

: ٛ٘بُي ؽش٣وز٤ٖ

. (ا٤ٌُٔبد الاهزظبد٣خ)ؽش٣وخ ا٤ٌُٔبد اُضبثزخ /1

. ؽش٣وخ اُلزشاد اُضبثزخ/2

: طرٚمح انكًٛاخ انثاترح/1
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فرضٛاخ انطرٚمح 

ٖٓ أُٞاد ٓؼشٝكخ ٝ صبثزخ لا رزـ٤ش ٓغ  (اُطِت)الاؽز٤بعبد اُغ٣ٞ٘خ :1فرضٛح

. اُٞهذ

اُٞهذ ٓب ث٤ٖ اطذاس الأٓش ثبُزٞس٣ذ ٝ  ) كزشح اُزٞس٣ذ ُِٔٞاد صبثزخ :2فرضٛح

. (ٝطٍٞ اُجؼبػخ

ٗلبر أُٞاد لا ٣ؼ٢٘ ٗلبر أُٞاد  ) اعزولا٤ُخ أُٞاد ػٖ ثؼؼٜب اُجؼغ :3فرضٛح

. (الأخشٟ

.  دكغ ا٤ٌُٔخ أُؾذدح ٣ٌٕٞ دكؼخ ٝاؽذح ا٠ُ أُخضٕ:4فرضٛح

.  صجبد رٌِلخ ششاء اُٞؽذح ٝ رٌِلخ اُطِج٤خ ٝ رٌِلخ اُزخض٣ٖ خلاٍ اُغ٘خ:5فرضٛح

 :رٚاضٛا

 y1 = Q X Hا٤ٌُٔخ الاهزظبد٣خ   : Q:رٌِلخ الاؽزلبظ*

                    H :             2رٌِلخ اُٞؽذح 
  :رٌِلخ اػذاد اُطِج٤خ*

   R :ا٤ٌُٔخ أُغزخذٓخ خلاٍ اُغ٘خ        .Y2 = R x I 

  Q :ا٤ٌُٔخ الاهزظبد٣خ.  Q                                    

   I :رٌِلخ اُطِج٤خ اُٞاؽذح .

رٌِلخ ) ثؤهَ رٌِلخ ٌٓٔ٘خ ٗشزن أُؼبدُخ ا٤ٌُِخ Qُِؾظٍٞ ػ٠ِ ا٤ٌُٔخ الاهزظبد٣خ *

. ثبُ٘غجخ ٤ٌُِٔخ (الاؽزلبظ ٝ رٌِلخ اػذاد اُطِج٤خ

                   Y = y1 + y2 

     Y = Q x H + R x I             
2           Q                                  

Y’ = H + -R I = 0                
   2      Q2                       

 
      H = R I      Q = 2 R I           

2   Q2                  H             
  :يلاحظح

. (٤ُغذ ٗغجخ)ٛزا ك٢ ؽبُخ ٓب رٌٕٞ رٌِلخ الاؽزلبظ ثبُو٤ٔخ ػذد طؾ٤ؼ  -

 .أٓب ارا ًبٗذ ك٢ شٌَ ٗغجخ ٓئ٣ٞخ ٖٓ ٓزٞعؾ ه٤ٔخ أُخضٕٝ -
Q = 2 R I      c : اُؼ٘ظش اُٞاؽذ (رٌِلخ ششاء)عؼش ششاء. 

H x C 
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دط، 5 ٝؽذح، رٌِلخ ششاء اُٞؽذح 1600ُٔئعغخ ٓب  الاعزٜلاى اُغ١ٞ٘ :يثال

. ٖٓ ٓزٞعؾ ه٤ٔخ أُخضٕٝ% 10دط، رٌِلخ اُزخض٣ٖ 100رٌِلخ اُطِج٤خ اُٞاؽذح 

 

 

 

   Q = 2 x R x I                        :اندٕاب

                   H.C                                 
Q = 2 x 1600 x 100              

   5 x 0.1                     
   Q = 800ٝؽذح      

 

 :طرٚمح انفرراخ انثاترح/ 2

. ٣زْ عشد أُخضٕٝ ثظلخ دٝس٣خ -

 .ٝ ػ٤ِٚ ٣زْ رؾذ٣ذ ا٤ٌُٔخ اُٞاعت رٞك٤شٛب -
 .ا٤ٌُٔخ ٓزـ٤شح ؽغت الاعزٜلاى -

 رٌِلخ اُزخض٣ٖ+ رٌِلخ اُغشد اُذٝس١ + رٌِلخ اُششاء = اُزٌِلخ الإعٔب٤ُخ 
            Y = R + C + I + R T H 

             T      2    
 

: ؽ٤ش

R :رٔضَ الاعزٜلاى اُذٝس١ .

C : اُششاء ُِٞؽذح (رٌِلخ)عؼش .

I :رٌِلخ اُطِج٤خ .

T : (أ١ اُلزشح ٓب ث٤ٖ اُغشد ٝ اُغشد ٝ ٤ُظ كزشح اعزـشام اُغشد )كزشح اُغشد .

H :رٌِلخ اُٞؽذح أُخضٗخ .

: حطاب فررج اندرد

: Tلإ٣غبد كزشح اُغشد ٗشزن داُخ رٌِلخ ا٤ٌُِخ ثبُ٘غجخ ٍ

Y’ = 0       y’ = 0 + 0 – I + R H = 0        

T2    2                 
      T =   2 I                                   

   R H                                   
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 : ٤ٌُٖ ُذ٣٘ب:يثال
.  ٝؽذحR :3600الاعزٜلاى اُغ١ٞ٘ -

. دط25: رٌِلخ اُطِج٤خ -

. دطH :2رٌِلخ اُزخض٣ٖ -

.  LT :15ّٞ٣كزشح الاٗزظبس-

٢ٛٝ كزشح ٓب ث٤ٖ اطذاس اُطِج٤خ ٝ ث٤ٖ اُؾظٍٞ ػ٠ِ  )اؽغت كزشح الاٗزظبس *

[. اُلزشح اُضبثزخ ](LTاُجؼبػخ

. اؽغت ٓغزٟٞ أُخضٕٝ ٖٓ ٛزا اُظ٘ق*

 

 

 x 2    =     I 2= t 25 = 1.083ع٘خ 
                   2 x 3600     R.H 

 ّٞ٣30 = t   365 x 0.083 = t 
 
 
 

 I.R.2 = Q =       = 300   :ؽش٣وخ صب٤ٗخ
                                        H 

 Q = t = 300 = 0.083ع٘خ 
                 3600   R 

(          LT +T )R = ٕٝٓغزٟٞ أُخض

= 3600( 1 + 0.5 = ) 450ٝؽذح 

                       12  

ٛزا ٣ؼ٢٘ أسطذح ٓشاعؼخ ٛزا اُظ٘ق ًَ شٜش ػ٘ذٓب ٣ظَ سط٤ذ أُخضٕٝ ا٠ُ 

.  ٝؽذح450ٓغزٟٞ 

 

 :ذطثٛماخ حٕل يٕازَح انرًٍٕٚ/ 4

  الأل انرطثٛك

ك٤ٔب ٢ِ٣ ٤ًل٤خ رظ٤٘غ اُ٘ٔٞرط . ٓئعغٚ رظ٘غ هطغ ؿ٤بس ُظبُؼ ثؼغ اُغ٤بساد 

 " ط"
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٣ظ٘غ اُغضء اُشئ٤غ٢ ك٢ ٝسشبد أُئعغخ صْ ٣ؼبف ا٤ُٚ ٓشًج٤ٖ رغزٞسدٛٔب 

أُئعغخ ٖٓ ٓٞسد خبسع٢ 

ُٜزا أُ٘زٞط ٖٓ هطغ اُـ٤بس ٢ٛ ًبلار٢  (1+ٕ)ٓٞاصٗخ الاٗزبط ُِغ٘خ-

أُغٔٞ

 ع

12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 

7410 61

0 

64

0 

68

0 

70

0 

40

0 

55

0 

70

0 

71

0 

68

0 

61

0 

58

0 

55

0 

.  دط ُِٞؽذح37رٌِلخ اُششاء ُِٔشًجز٤ٖ ٢ٛ -

رؼزٔذ أُئعغخ ع٤بعخ ر٣ٖٞٔ هبئٔخ ػ٠ِ اعبط اعشاء ر٣ٖٞٔ ٝاؽذ ك٢ ثذا٣خ اُغ٘خ 

ٌُٖ أُذ٣ش٣خ اُؼبٓخ رش٣ذ رـ٤٤ش  

( .  1+ٕ) ر٣ٖٞٔ شٜش١ ٓغ ثذا٣خ ًَ شٜش ثبُ٘غجخ ُِغ٘خ ثبعشاءح ٝ ٛزا طٛزٙ اُغ٤ب

  (الاعزٜلاى= اُز٣ٖٞٔ )

 نًطهٕب ا

 ثبُٔئخ  ٖٓ ه٤ٔخ أُخضٕٝ اُٞعط٠ ٝ إ رٌب٤ُق 10ارا ػِٔذ إ رٌِلخ الاؽزلبظ 

دط ُِطِج٤خ  1000اطذاس اُطِج٤خ روذس ة 

٣طِت رؾذ٣ذ أُخضٕٝ اُٜ٘بئ٢ ٌَُ )ٓب ٢ٛ اؽغٖ ع٤بعخ ر٣ٖٞٔ ثبُ٘غجخ ُِٔئعغخ 

شٜش ُِغ٤بعخ الا٠ُٝ ٓغ اعز٘زبط رٌب٤ُق اُزخض٣ٖ  

 (ٝ الاطذاس ثبُ٘غجخ ُِغ٤بعز٤ٖ

 انثاَٙ انرطثٛك

رجِؾ رٌِلخ اطذاس اُطِج٤خ .  أُ٘زٞط اُخبص ثٜب لإٗزبطرغزؼَٔ ٓئعغخ ّ أُبدح ط 

ُِٞؽذح  /  دط0.1دط رٌِلخ الاؽزلبظ 80اُٞاؽذح 

 (٣طِت ؽغبثٜب) ٝؽذح xًَ ؽِج٤خ رزؼٖٔ  . 4800ٝالاعزٜلاى اُغ١ٞ٘ ٣جِؾ 
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 انًطهٕب

اُزٌِلخ ا٤ٌُِخ . رٌِلخ الاؽزلبظ ثبُٔخضٕٝ .     رٌِلخ اطذاس اُطِج٤بد xاٝعذ ثذلاُخ 

ُِز٣ٖٞٔ  

اعز٘زظ ػذد اُطِج٤بد الآضَ xٓب ٢ٛ اُو٤ٔخ أُض٠ِ ٍ

 انثانث انرطثٛك

" ة"ٝ " ا"اُِز٢ ر٘زظ أُ٘زٞع٤ٖ " ّ"هذٓذ ُي أُظبُؼ اُزو٤٘خ اُزبثؼخ ُِٔئعغخ 

أُؼِٞٓبد اُزب٤ُخ " ط"ثبعزؼٔبٍ أُبدح الا٤ُٝخ  

ٝ " ا "  ٝؽذح ٖٓ لإٗزبطًؾ 3رغزؼَٔ أُئعغخ .ًؾ /دط4رٌِلخ ششاء أُبدح  

" ة" ٝؽذح ٖٓ لإٗزبطًؾ 48

٢ٛ  (1+ٕ)ٓٞاصٗخ الاٗزبط ُِغ٘خ 

أُ٘زٞط 

 ة

 الاشٜش أُ٘زٞط ا

1600 1920 1 

1500 1800 2 

1400 1680 3 

1500 1800 4 

1550 1860 5 

1500 1800 6 

0 0 7 

1250 1500 8 

1500 1800 9 

1400 1680 10 

1500 1800 11 

1500 1800 12 

 دط رٌِلخ الاؽزلبظ ٢ٛ153.9 " ط"ارا ػِٔذ إ رٌِلخ اطذاس اُطِج٤خ ُِٔبدح 

 ثبُٔئخ ُِٞؽذح ع٣ٞ٘ب 9رٔضَ
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 :انًطهٕب

 (ُِشٜش ٝ اُغ٘خ)ؽذد اؽز٤بعبد أُئعغخ ٖٓ أُبدح الا٤ُٝخ / 1

ٓب ٛٞ ػذد اُطِج٤بد الآضَ  / 2

 ٓب٢ٛ ا٤ٌُٔخ الاهزظبد٣خ أُض٠ِ / 3

 : انراتغ انرطثٛك

ثبػزجبس " ة " رؾغ٤ٖ ع٤بعخ اُز٣ٖٞٔ أُ٘زٜغخ ثبُ٘غجخ ُِٔبدح " ّ " رش٣ذ أُئعغخ 

أُؼِٞٓبد اُزب٤ُخ  

رٌِلخ اُزخض٣ٖ رز٘بعت . دط 180 ٝؽذاد  رٌِلخ اطذاس اُطِج٤خ 10اُطِت ا٢ٓٞ٤ُ

ٓغ ه٤ٔخ أُخضٕٝ اُٞعط٠ 

دط ٖٓ أُبدح رٌِق ٣1000ّٞ ك٢ اُغ٘خ ثؾ٤ش ًَ 300ٝػذد ا٣بّ اُ٘شبؽ اُز٢ ٢ٛ 

٤ُِّٞ /دط 20

 :انًطهٕب

اػؾ ػجبسح اُزٌِلخ ا٤ٌُِخ ُِٔخضٕٝ ثذلاُخ ؽغْ اُطِج٤خ ك٢ ًَ كزشح ٝ رٌِلخ / 1

اُششاء اُٞؽذ٣ٝخ 

ٝ /دط50اعز٘زظ ا٤ٌُٔخ الاهزظبد٣خ ُِطِج٤خ ك٢ ؽبُخ رٌِلخ اُششاء ٢ٛ / 2

 ٝؽذح ثؾ٤ش 50ٗلشع إ أُئعغخ رزؾظَ ػ٠ِ خظْ ًِٔب رغبٝصد ا٤ٌُٔخ / 3

 q>50≤80ٝ  ك٢ ؽبُخ  /دط45          رٌِلخ اُششاء ٢ٛ 

      80<q    دط40         رٌِلخ اُششاء ٢ٛ  ٝ ك٢ ؽبُخ/      

 .اعز٘زظ اُغ٤بعخ أُض٠ِ اُغذ٣ذح . ٓضَ ث٤ب٤ٗب رٌب٤ُق اُز٣ٖٞٔ 
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 : انخايصانرطثٛك

 اُٞؽذح ، أُئعغبدلإؽذٟك٤ٔب ٢ِ٣ الاعزٜلاى اُزوذ٣ش١ ٖٓ أُبدح الا٤ُٝخ ُِغ٘خ ٕ 

ًؾ 

 الاشٜش الاعزٜلاى

3040 1 

2850 2 

2660 3 

2850 4 

2945 5 

2850 6 

0 7 

2375 8 

2850 9 

2660 10 

2850 11 

2850 12 

  

 دط رٌِلخ 307.8رٌِلخ اطذاس اُطِج٤خ ٛٞ . ًِؾ/دط8رٌِلخ ششاء أُبدح ٢ٛ 

ثبُٔئخ ُِٞؽذح ع٣ٞ٘ب 9اُزخض٣ٖ 

 ؟ؽذد ػذد اُطِج٤بد الآضَ ٝ ا٤ٌُٔخ الاهزظبد٣خ أُض٠ِ ُِطِج٤خ

 ٝؽذح  ٓذح اُزٔض٣ٖ شٜش٣ٖ ٝ 3040 ٛٞ  1-ٕ/31/12ارا ػِٔذ إ أُخضٕٝ ك٢ 

.  ٓخضٕٝ الآبٕ ٣ٔضَ شٜشٖٓ الاعزٜلاى 

 

 ٓٞاصٗخ اُز٣ٖٞٔ ثبكزشاع  ثبػذاد   هْ 

 ًِؾ 5130ع٤بعخ ر٣ٖٞٔ ث٤ٌٔبد صبثزخ / 1
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 (ر٣ٖٞٔ ًَ شٜش٣ٖ ٓغ ثذا٣خ ًَ شٜش)ع٤بعخ ر٣ٖٞٔ ثلزشاد صبثزخ / 2

 :يلاحظح

. ٣طِت رؾذ٣ذ رٞاس٣خ الاعزلاّ ٝ رٞاس٣خ اطذاس اُطِج٤بد 
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 (انٛذ انؼايهح)يٕازَح الأخٕر : انفصم انخايص

 

 ٣ؼزجش اُؼَٔ ٖٓ أْٛ ػٞآَ الإٗزبط ٝ ػبئذٙ الأعش اُز١ :ذؼرٚف يٕازَح الأخٕر/1

. ٣ذخَ ػٖٔ رٌب٤ُق الإٗزبط

: الأعٞس ر٘وغْ ا٠ُ أعٞس ٓجبششح ٝ أعٞس ؿ٤ش ٓجبششح

الأعٞس أُجبششح ٓزؼِوخ ثبلإٗزبط ٝ رز٘بعت ٓؼٚ ر٘بعجب ؽشد٣ب ػٔبٍ اُٞسشبد أٓب 

. الأعٞس ؿ٤ش أُجبششح لا رزـ٤ش ثزـ٤ش الإٗزبط ػٔبٍ أُخضٕ، ٓغئ٢ُٝ الإداسح

 

 :انؼٕايم انًحذدج لإػذاد يٕازَح الأخٕر انًثاشرج/ 2

. ٓشاػبح اُوٞا٤ٖٗ اُز٢ رؾذد عبػبد ػَٔ اُؼٔبٍ -

 .اعشاء دساعخ ُٞهذ الإٗزبط -
 .ٓشاػبح أٌُبكآد -
 .ٓشاػبح اُٞهذ الإػبك٢ -

 :ذمذٚر ضاػاخ ػًم الإَراج
٤ًٔخ الإٗزبط × ػذد اُغبػبد اُلاصٓخ ُِٞؽذح = ػذد اُغبػبد الإٗزبط *

 ٝؽذح ٝ ػذد عبػبد اُؼَٔ اُلاصٓخ 10.000 ارا ًبٕ ُذ٣٘ب ٤ًٔخ الإٗزبط :يثال

.  عبػبد10ُِٞؽذح ٛٞ 

 .100.000 = 10.000 × 10= ارٕ ػذد اُغبػبد اُلاصٓخ ُلإٗزبط 

: يؼذل الأخٕر

رٌِلخ الأعٞس أُجبششح =   ٓؼذٍ الأعٞس 
                  ػذد عبػبد اُؼَٔ أُجبششح 

: ذمذٚر ذكهفح الأخٕر انًثاشرج

. ٓؼذٍ الأعش× ػذد عبػبد اُؼَٔ أُجبششح = رٌِلخ الأعٞس أُجبششح 
 

 ٝ X ٝ ٣ٔشإ ػ٠ِ ٓشؽِز٤ٖ A ٝ B ٓزخظظخ ك٢ ط٘غ ٓ٘زٞع٤ٖ ٓئعغخ :يثال

Yهذس ؽغْ الإٗزبط ًٔب ٢ِ٣ ٝ  :

 (ٝؽذح) B        (ٝؽذح) A            أشٜش           

  400             500             أًزٞثش        

  350             550            ٗٞكٔجش         

 500             600           د٣غٔجش        
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: اُغبػبد اُلاصٓخ ٌَُ ٓ٘زٞط ك٢ ًَ هغْ

  X                Y            أُ٘زٞط           

               A          4عب3ٝ           /عب/ ٝ

               B          6عب2ٝ           /عب/ ٝ

: ٓؼذلاد الأعٞس

عب /دطy :400عب ٝ اُوغْ /دط500: ×  اُوغْ 

 

   :انًطهٕب

. ؽغبة عبػبد اُؼَٔ أُجبششح (1

. ؽغبة رٌِلخ الأعٞس أُجبششح( 2

 

 
 :اندٕاب

: حطاب ضاػاخ انؼًم انًثاشرج (1

 

 A B 
 

أًزٞثش 

ٗٞكٔجش 

 د٣غٔجش

ؽغْ 

 الإٗزبط
ؽغْ  yاُوغْ  xاُوغْ 

 الإٗزبط
 yاُوغْ  xاُوغْ 

500 

550 

600 

2000 

2200 

2400 

1500 

1550 

1800 

400 

350 

500 

2400 

2100 

3000 

800 

700 

1000 
 

: يٕازَح ذكهفح الأخٕر انًثاشرج تانًُرٕج    :حطاب ذكهفح الأخٕر (1ط (2
A B 

 

 

 

 

 

أكرٕتر 

َٕفًة

ر 

 دٚطًر

x Y x Y 
ػذد 

انطاػا

 خ

يؼذل 

الأج

 ر

ػذد  الأخر

انطاػا

 خ

يؼذل 

الأج

 ر

ػذد  الأخر

انطاػا

 خ

يؼذل 

الأج

 ر

الأج

 ر
ػذد 

انطاػا

 خ

يؼذل 

الأج

 ر

الأج

 ر

2000 

2200 

2400 

500 

500 

500 

100000
0 

110000

0        

1500 

1550 

1800 

400 

400 

400 

60000
0 

62000

0 

2400 

2100 
500 

500 

500 

 800 

700 
400 

400 

400 
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.  ٝ ٛٞ أُغزؼَٔ:يٕازَح ذكهفح الأخٕر انًثاشرج تانمطى (2ط

 yهغْ  xهغْ  الأشٜش
 

أًزٞثش 

ٗٞكٔجش 

 د٣غٔجش

A B A B 
1000000 

1100000 
1200000 

1050000 
600000 

620000 
320000 

280000 

 

 

 :ذحهٛم الاَحرافاخ/ 3

ػبدح ٓب رغغَ كشٝهبد ك٢ ٜٗب٣خ كزشح أُٞاصٗخ ث٤ٖ الأعٞس أُجبششح اُزوذ٣ش٣خ ٝ 

: اُلؼ٤ِخ ثغجت

. اٗؾشاكبد ك٢ ٤ًٔخ اُٞهذ -

 اٗؾشاكبد ك٢ ٓؼذلاد الأعش -
 .ػٖ اُغجج٤ٖ ٓؼب -

 :يلاحظح
. هذ رٌٕٞ أعجبة خبسع٤خ لا ٣ٌٖٔ اُزؾٌْ ك٤ٜب ٓضَ سكغ الأعٞس ٖٓ ؽشف اُؾٌٞٓخ

 

 

 :الاَحرافاخذطثٛك حٕل / 4

رظ٘غ ٝسشخ ك٢ ٓئعغخ ط٘بػ٤خ اٗزبعب ٝاؽذا ؽغت ًِلخ اٗزبع٤خ ثزٌِلخ ٓؼ٤بس٣خ 

ٝثبُ٘غجخ ا٠ُ ٓظشٝكبد أُٞاد الا٤ُٝخ ٝا٤ُذ اُؼبِٓخ ًبٗذ ًِلخ اُٞؽذح أُ٘زغخ 

 ٓوذسح ًٔب ٢ِ٣ 

  دط ٌُِِؾ0.25 ًِؾ ة 5  (ط)أُبدح الا٤ُٝخ -

  دط ُِٞؽذح3.55 ٝؽذاد ة 3  (ص)أُبدح الا٤ُٝخ-

ثٔب ك٤ٜب اُزٌب٤ُق الاعزٔبػ٤خ ,  دط ُِغبػخ 5.50عبػبد ة 8ا٤ُذ اُؼبِٓخ  -

 لاطؾبة اُؼَٔ

 " 2004ًبٗذ أُظشٝكبد اُلؼ٤ِخ ُِٔٞاد الا٤ُٝخ ٝا٤ُذ اُؼبِٓخ ُشٜش ٗٞكٔجش * 

 أُغغَ ك٢ ٓؾبعجخ اٗزبط اُشٜش ثبُٞسشخ ًٔب ٢ِ٣ 
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  دط ُِط260ٖاؽ٘بٕ ة 5  (ط)اعزٜلاى أُبدح الا٤ُٝخ -

  دط ُِٞؽذح3.45 ٝؽذح ة 2600  (ص)اعزٜلاى أُبدح الا٤ُٝخ -

 26550اعٞس اعٔب٤ُخ ,  عبػخ ٣ذ ػبِٓخ ٓجبششح 6700ٓظشٝكبد ا٤ُذ اُؼبِٓخ   -

 دط

 2004 دط ًٝبٕ اٗزبط شٜش ٗٞكٔجش 10965 اُؼَٔ لأطؾبةاُزٌب٤ُق الاعزٔبػ٤خ 

 ًٔب ٢ِ٣ 

ك٢ ثذا٣خ اُشٜش   لا ش٢ء  (اُز٘ل٤ز)ٓ٘زغبد رؾذ اُزشـ٤َ -  

  ٝؽذح800اٗزبط ٓ٘زٚ رٔبٓب     -

 ٝؽذح ٓ٘ز٤ٜخ رٔبٓب ثبُ٘غجخ ا٠ُ 100ٓ٘زغبد رؾذ اُزشـ٤َ ك٢ ٜٗب٣خ اُشٜش -

ٝا٤ُذ  (ص)ٝٗظق ٓ٘ز٤ٜخ ثبُ٘غجخ ُِٔبدح الا٤ُٝخ  (ط)اعزٜلاى أُبدح الا٤ُٝخ 

.اُؼبِٓخ   

 انًطهٕب 

   اؽغت اُلشٝم ا٤ٌُِخ الاعٔب٤ُخ 1-

   ؽَِ اُلشٝم ا٤ٌُِخ    ا٠ُ كشم أُٞاد ٝا٠ُ ا٤ُذ اُؼبٓخ2-

   ؽَِ ٝٓضَ ث٤ب٤ٗب كشم ا٤ُذ اُؼبِٓخ3-
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انًصارٚف  )يٕازَح يصارٚف الاَراج غٛر يثاشرج: انفصم انطادش

 (انؼايح

رؼزجش ٓظبس٣ق الإٗزبط ؿ٤ش ٓجبششح اؽذٟ ػ٘بطش رٌب٤ُق الإٗزبط : ذًٓٛذ

 .ٝرذػ٠ ؿ٤ش ٓجبششح لأٜٗب ؿ٤ش ٓشرجطخ ٓجبششح ثؼ٤ِٔخ الإٗزبط

  :ذؼرٚفٓا/ 1

رؾز١ٞ ٛزٙ أُٞاصٗخ ػ٠ِ روذ٣ش اُزٌب٤ُق  ٓٞاصٗخ أُظبس٣ق ؿ٤ش أُجبششح

ٛزٙ أُٞاصٗخ رؼٌظ أُجبششح، ٝ أُٞاد الأخشٟ اُز٢ ُْ ٣زْ روذ٣شٛب ػٖٔ ٓٞاصٗخ

ؽج٤ؼخ أُظبس٣ق ؿ٤ش أُجبششح ػ٠ِ أٜٗب ٓظبس٣ق ٓخزِطخ، أ١ إٔ رِي 

أُظبس٣ق رؾز١ٞ ػ٠ِ عضء صبثذ ٝعضء آخش ٓزـ٤ش، إ أُظبس٣ق أُزـ٤شح 

رؾز١ٞ ػ٠ِ ػ٘بطش رزـ٤ش ثشٌَ ٓجبشش ٓغ رـ٤ش ٓغزٟٞ الإٗزبط ٝرشَٔ 

أُظبس٣ق ؿ٤ش أُجبششح أُزـ٤شح ػ٠ِ عج٤َ أُضبٍ أُٞاد ؿ٤ش أُجبششح ٝثؼغ 

اُؼٔبُخ ؿ٤ش أُجبششح ٝثؼغ أُظبس٣ق الأخشٟ ًبٌُٜشثبء، أٓب ثبُ٘غجخ 

ُِٔظبس٣ق اُضبثزخ كزؾز١ٞ ػ٠ِ ػ٘بطش رجو٠ صبثزخ ثـغ اُ٘ظش ػٖ ٓغزٟٞ 

. الإٗزبط  ػش٣جخ اُؼوبساد ٝاُزؤ٤ٖٓ ٝاٛزلاى ا٥لاد ٝؿ٤شٛب

ػ٠ِ  ٝؽذح ٛزٙ أُٞاصٗخ ٌَُ هغْ أٝ اػذاد ٣غت ٓؾبعجخ أُغئ٤ُٝخ  ُزؾو٤ن أٛذاف

، اُزٌب٤ُق سهبثخ ُخذٓخ أؿشاع ٝصبثزخ رـ٤شحؽذح، ٣ٝغت كظَ ٛزٙ اُزٌب٤ُق اُْ

ٓؼ٤ٖ ثؼذ رُي ٣زْ  ٗشبؽ ػبدحً ٣زْ روذ٣ش اُزٌب٤ُق الاٗزبط ؿ٤ش أُجبششح ُٔغزٟٞ

ٝؽذاد  ػذد ؽغبة ٓؼذٍّ رؾ٤َٔ الأػجبء الإػبك٤خ ثوغٔخ اعٔب٢ُ اُو٤ٔخ ػ٠ِ

 .اُ٘شبؽ

 
 :إػذاد يصارٚف الإَراج غٛر يثاشرج/2

ُزوذ٣ش ٛزٙ أُظبس٣ق ٣ٌٖٔ الاػزٔبد ػ٠ِ اُغغلاد أُؾبعج٤خ ُِغ٘ٞاد اُغبثوخ -

ُٔؼشكخ الارغبٙ اُؼبّ ُٜب، صْ رؾذ٣ذ ٓذٟ اُزـ٤ش أُ٘زظش ك٢ أُغزوجَ ٓضَ اُزـ٤ش ك٢ 

 ...أُجب٢ٗ ٝأُؼذاد

 .اُز٤ٔض ث٤ٖ أُظبس٣ق أُزـ٤شح ٝأُظبس٣ق اُضبثزخ-

http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%88%D8%A7%D8%AF
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%88%D8%A7%D8%AF
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%88%D8%A7%D8%AF
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%AD%D8%A7%D8%B3%D8%A8%D8%A9_%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%A4%D9%88%D9%84%D9%8A%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%AD%D8%A7%D8%B3%D8%A8%D8%A9_%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%A4%D9%88%D9%84%D9%8A%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%AD%D8%A7%D8%B3%D8%A8%D8%A9_%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%A4%D9%88%D9%84%D9%8A%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A5%D8%B9%D8%AF%D8%A7%D8%AF
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A5%D8%B9%D8%AF%D8%A7%D8%AF
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A5%D8%B9%D8%AF%D8%A7%D8%AF
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%88%D8%AD%D8%AF%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%88%D8%AD%D8%AF%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%88%D8%AD%D8%AF%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AB%D8%A7%D8%A8%D8%AA%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AB%D8%A7%D8%A8%D8%AA%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AB%D8%A7%D8%A8%D8%AA%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B1%D9%82%D8%A7%D8%A8%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B1%D9%82%D8%A7%D8%A8%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B1%D9%82%D8%A7%D8%A8%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%86%D8%B4%D8%A7%D8%B7
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%86%D8%B4%D8%A7%D8%B7
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%86%D8%B4%D8%A7%D8%B7
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B9%D8%AF%D8%AF
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B9%D8%AF%D8%AF
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B9%D8%AF%D8%AF
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 (...الإ٣غبس، اُزب٤ٖٓ)ٝػغ ٓوب٤٣ظ ُو٤بط ٝؽذاد الأػجبء اُضبثزخ -

 .٣غت اُز٤ٔض ث٤ٖ الأهغبّ ًِٜب ٝرؾ٤ِٜٔب أُغئ٤ُٝخ-

 :ذحهٛم الإَحرافاخ/ 3 

ثٔب إٔ ٓظبس٣ق الإٗزبط ؿ٤ش ٓشرجطخ ٓجبششح ثؼ٤ِٔخ الإٗزبط ك٤ظؼت ٓشاهجزٜب لا 

 . ػ٘ذٓب ٣زـ٤ش ؽغْ الإٗزبطع٤ٔب

ٓئعغخ اٗزبع٤خ ر٘زظ ٓ٘زٞط ٓؼ٤ٖ ٣ٔش ػ٠ِ ٓشؽِخ ٝاؽذح ُلإٗزبط ٝهذس : يثال

 . عب  ػ2َٔاُٞهذ أُؼ٤بس١ لإٗزبط اُٞؽذح ة 

 عب  ػَٔ ًٝبٗذ أُظبس٣ق ؿ٤ش 1000ٓغزٟٞ الإٗزبط أُؼ٤بس١ ٣غب١ٝ 

 :أُجبششح اُخبطخ ثٜزا أُ٘زٞط اُزوذ٣ش٣خ ًٔب ٢ِ٣

ٓغزٟٞ الإٗزبط ٓغ  

 عب1000

أُؼذٍ أُغٔٞػ ثٚ 

 ُِٔظبس٣ق

 :ٓظبس٣ق ٓزـ٤شح

 ّ.ا٤ُذ اُؼبِٓخ ؽ-

 أُٞاد الا٤ُٝخ-

 اُوٞح أُؾشًخ-

 اُظ٤بٗخ-

 :ٓظبس٣ق صبثزخ

 الإٛزلاًبد-

 اُزؤ٤ٓ٘بد-

 

- 

- 

- 

- 

 

200 

50 

 

60% 
30% 
20% 
10% 
 
 

- 
- 

 
ك٢ ٜٗب٣خ كزشح أُٞاصٗخ ًبٗذ أُظبس٣ق الإٗزبع٤خ ؿ٤ش ٓجبششح اُلؼ٤ِخ ًٔب ٢ِ٣ 

 2عذٍٝ
 اػذاد عذٍٝ أُوبسٗخ؟: انًطهٕب

 

 

 

 

 

 

 عذٍٝ الإٗؾشكبد: انحم
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ٓغزٟٞ اُ٘شبؽ ػ٘ذ  

 عب 1100

ٓغزٟٞ اُ٘شبؽ 

أُؼ٤بس١ ػ٘ذ 

 عب1000

 الإٗؾشاف

ٓظبس٣ق 

 :ٓزـ٤شح

 ّ.ا٤ُذ اُؼبِٓخ ؽ-

 أُٞاد الا٤ُٝخ-

 اُوٞح أُؾشًخ-

 اُظ٤بٗخ-

 

90%*11000=990 

440 

220 

165 

 

 

60%*1000=600 
30%*1000=300 
20%*1000=200 

10%*1000=100 
 
 
 
 

 

330 

140 

20 

65 

 615 1200 1815 أُغٔٞع

 :ٓظبس٣ق صبثزخ

 الإٛزلاًبد-

 اُزؤ٤ٓ٘بد-

 

200 

50 

 

200 

50 

 

0 
0 
 

 615 1450 2055 أُغٔٞع
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انًٕازَح الاضرثًارٚح : انفصم انطاتغ

 
الاعزضٔبس ٛٞ رخظ٤ض أُٞاسد ٖٓ أعَ ٓششٝع ثٜذف اُؾظٍٞ  :ذًٓٛذ

 .ػ٠ِ الأسثبػ ك٢ أُغزوجَ

 

 :ذؼرٚف انًٕازَح الاضرثًارٚح/ 1

 أداح رؾ٤ِ٤ِخ رغبػذ ك٢ ػ٤ِٔخ اُزخط٤ؾ ػ٠ِ أُذٟ اُط٣َٞ :انًٕازَح الاضرثًارٚح

ُزخظ٤ض ساط أُبٍ أُؾذٝد، ٣ٌٖٝٔ إٔ رشَٔ اٗزبط ٓ٘زٞط عذ٣ذ أٝ اُزٞعغ ك٢ 

اٗزبط أُ٘زٞط اُؾب٢ُ أٝ ششاء أعٜضح ٝٓؼذاد عذ٣ذح اٝ الاعزضٔبس ك٢ ٓششٝػبد 

: عذ٣ذح رزؼِن ث٘شبؽ أُئعغخ ػِٔب ثؤٕ

الاعزضٔبس ِٝٓؾوزٚ رغغَ ك٢ أُذٟ أُزٞعؾ ٝاُط٣َٞ، ٝأُٞاصٗخ طٞسح  -

. ُ٘شبؽ أُئعغخ ُغ٘خ اُوبدٓخ

 ع٘ٞاد ؽغت 10 ا٠ُ 5اُزٞهغ الاعزضٔبساد رؾون ك٢ خطخ رٞهؼ٤خ ٖٓ  -

 .هذساد اُزخط٤ؾ ُِٔئعغخ
 .أُٞاصٗخ اُغ٣ٞ٘خ ُلاعزضٔبساد لا رؤخز الا اُغبٗت أُب٢ُ ُٜزٙ اُخطخ -

 
 :يراحم لثٕل انًشرٔع الاضرثًار٘/ 2

: ؽز٢ ٣وجَ أُششٝع الاعزضٔبس ٣غت إٔ ٣ٔش ثبُٔشاؽَ اُزب٤ُخ

 .ؽظش الاهزشاؽبد الاعزضٔبس٣خ ٖٓ ٓخزِق ٓشاًض أُغئ٤ُٝخ -1

 .دساعخ ٛزٙ الاهزشاؽبد ٖٓ اُ٘بؽ٤خ اُزو٤٘خ ٝاُزغبس٣خ -2
 .(أُزٞهؼخ)اػذاد عذٍٝ ٣ج٤ٖ الإ٣شاداد ٝاُ٘لوبد ٌَُ ٓششٝع  -3
أُلبػِخ ث٤ٖ أُشبس٣غ الاعزضٔبس٣خ ُٔوزشؽخ ٝرؾذ٣ذ أُجِؾ أُخظض  -4

 .ُلاعزضٔبس، ٝاُو٤بّ ثبلإػذاد أُٞاصٗخ الاعزضٔبس٣خ ٝٓٞاصٗخ اُز٣َٞٔ
 

 

 

 :طرق إذخار انمراراخ الإضرثًارٚح/ 3
 :                          ُزو٤٤ْ أُششٝػبد الاعضٔبس٣خ ٣ٞعذ ػذح ؽشم ٜٓ٘ب

 

 ٢ٛٝ اُلزشح اُز٢ ٖٓ خلاُٜب ٗغزؼ٤ذ سأط أُبٍ :طرٚمح فررج الإضررداد-1

 :الأط٢ِ، ٝرؾغت ًٔب٢ِ٣

                                     رٌِلخ الاعزضٔبس
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 =                 كزشح الاعزشداد

                                     اُزذكن اُ٘وذ١ اُغ١ٞ٘

 دط10000دط ٣٘زظ رذكن ك٢ ًَ ع٘خ 100000ٓششٝع اعزضٔبس١ هذسٙ : ٓضبٍ

 ع٘ٞاد10=100000/10000=      كزشح الاعزشداد 

 .ع٘ٞاد ٣ٌٖٔ اػبدح ه٤ٔخ ا٤ُِٔؾ أُغزضٔش10أ١ خلاٍ 

 

  ع٘ٞاد5 ا٠ُ 2رزشاٝػ كزشح الاعزشداد ُِٔششٝػبد اُظ٘بػ٤خ ػبدح ث٤ٖ : يلاحظح

 

 انحانٛح ٝروّٞ ٛزٙ اُطش٣وخ ػ٠ِ أعبط اُو٤ٔخ :طرٚمح صافٙ انمًٛح انحانٛح-2

ُِ٘وٞد أ١ رؤخز ثؼ٤ٖ الاػزجبس رذٛٞس ه٤ٔخ اُ٘وٞد ٓغ اُضٖٓ، ٝ ٛزا ثبعزخذاّ ٓؼذٍ 

خظْ ٓوجٍٞ لاعزخشاط اُو٤ٔخ اُؾب٤ُخ، ُٝزُي كبٕ هجٍٞ أٝ سكغ أُششٝع ٣ؼزٔذ 

 :ػ٠ِ ٓب٢ِ٣

 . ٣وجَ أُششٝع0ارا ًبٕ طبك٢ اُو٤ٔخ اُؾب٤ُخ أًجش ٖٓ -

 . ٣شكغ أُششٝع0را ًبٕ طبك٢ اُو٤ٔخ اُؾب٤ُخ أطـش ٖٓ - 

 . ٣ٌٖٔ إٔ ٣وجَ أُششٝع أٝ ٣شكغ0را ًبٕ طبك٢ اُو٤ٔخ اُؾب٤ُخ ٣غب١ٝ - 

 

اؽذٟ أُئعغبد رشؿت ك٢ ششاء ع٤بسح رجش٣ذ ُ٘وَ ثؼبئؼٜب، كبرا ػِٔذ : يثال

 ع٘ٞاد 5دط ، ٝإٔ ػٔشٛب الاٗزبع٢ 40224ثؤٕ اعب٢ُ رٌِلخ اُغ٤بسح ٛٞ 

 .دط12000ٝاُزذكوبد اُ٘وذ٣خ اُغ٣ٞ٘خ 

 :أؽزغبة ٓؼذٍ اُؼبئذ-1

 

 3.352=40224/12000=ع      ع*12000= 40224

دط ع٣ٞ٘ب ٝإٔ 13000ٗلزشع إٔ اُزذكوبد راد دكؼبد ٓ٘زظٔخ ٌُٖٝ ثٔجِؾ -2

  أُطِٞة رؾذ٣ذ طبك٢ اُو٤ٔخ اُؾب٤ُخ؟%15ٓؼذٍ اُخظْ 

 دط43576=3.352*13000= (ع)ٓؼذٍ اُخظْ* ٓجِؾ اُذكؼخ = اُو٤ٔخ اُؾب٤ُخ

 دط40224=اُو٤ٔخ اُؾب٤ُخ ُِزذكوبد اُ٘وذ٣خ اُخبسعخ                                 

 

 دط3352                                   (طبك٢ اُو٤ٔخ اُؾب٤ُخ)           اُلشم 

 .ثٔؤٕ طبك٢ اُو٤ٔخ اُؾب٤ُخ ٓٞعت كبُٔششٝع ٓوجٍٞ

 

 :طرٚمح يؼذل انؼائذ انذاخهٙ-3
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٣ؼجش ػٖ ٓؼذٍ اُخظْ اُز١ رٌٕٞ ػ٘ذٙ طبك٢ اُو٤ٔخ اُؾب٤ُخ رغب١ٝ اُظلش أ١ 

ػ٘ذ ؽشػ اُو٤ٔخ اُؾب٤ُخ ٖٓ اعٔب٢ُ اُزذكوبد اُ٘وذ٣خ اُذاخِخ رٌٕٞ اُ٘ز٤غخ طلش أ١ 

 .طبك٢ اُو٤ٔخ اُؾب٤ُخ ٣غب١ٝ ٓجِؾ الاعزضٔبس

دط ٣ٝؾون ٛزا أُششٝع رذكوبد ٗوذ٣خ 50000ٓئعغخ رشؿت ثبعزضٔبس ٓجِؾ : ٓضبٍ

 . ع٘ٞاد5دط ع٣ٞ٘ب ُٔذح 10000هذسٛب 

 ع٘ٞاد ٣ـط٢ اُو٤ٔخ اُؾب٤ُخ 5دط  ع٣ٞ٘ب ُٝٔذح 10000ٓؼذٍ اُؼبئذ الاخ٢ِ 

 .دط50000ٝهذسٛب 

 :طرٚمح يؤشراخ انرتحٛح-4

روّٞ ٛزٙ اُطش٣وخ ػ٠ِ ا٣غبد اُؼلاهخ ث٤ٖ اُو٤ٔخ اُؾب٤ُخ ُِزذكوبد اُ٘وذ٣خ اُذاخِخ ٝ 

 .اُزذكوبد اُ٘وذ٣خ اُخبسعخ ٖٓ خلاٍ ٓؼذٍ اُشثؾ٤خ

                      اُو٤ٔخ اُؾب٤ُخ ُِزذكوبد اُ٘وذ٣خ اُذاخِخ

 = Pٓئشش اُشثؾ٤خ 

                      اُو٤ٔخ اُؾب٤ُخ ُزذكوبد اُ٘وذ٣خ اُخبسعخ

 

 

 ٝكٔب ٢ِ٣ A.B ٗلشع أٗٚ أٓبّ اؽذٟ أُئعغبد ٓششٝػبٕ ُلاعزضٔبس :يثال

 :اُج٤بٗبد أُزؼِوخ ثٜٔب

 

 

 Bأُششٝع Aأُششٝع اُغ٘خ
0 
1 
2 
3 
4 

 دط50000-

 دط20000+

 دط20000+

 دط20000+

 دط20000+

 دط150000-

+70000 

+70000 

+70000 

+70000 

 21615 60747 اُو٤ٔخ اُؾب٤ُخ

 %12= (رٌِلخ سأط أُبٍ)ٓؼذٍ اُخظْ 
 

 ا٣غبد ٓئششاد اُشثؾ٤خ ٌَُ ٖٓ ىبُٔششٝػ٤ٖ؟: أُطِٞة

 :اُؾَ

 A =60747/50000=1.21ٓئشش سثؾ٤خ أُششٝع 
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 B =212615/150000=1.41ٓئشش سثؾ٤خ أُششٝع

 .A أكؼَ ٖٓ أُششٝع  Bٗغز٘زظ إٔ أُششٝع 
 

 :يٕازَح الاضرثًاراخيراتؼح /4
أُٞاصٗخ رؤخز أُؼِٞٓبد خطخ الاعزضٔبس ٝروغٜٔب ؽغت ًَ ٓغئٍٝ ػ٢ِٔ،  -

. ٢ٌُ رغٔؼ ثٔزبثؼخ اداس٣خ ُلاػزٔبداد ٝ اُ٘لوبد

 :ٓزبثؼخ الاعزضٔبس ر٘زظْ ك٢ صلاصخ أٝهبد ٢ٛ -
٢ٛ اُزٞاس٣خ اُز٢ ٣غزؾ٤َ ثؼذٛب اُزشاعغ ػٖ هشاس : رٞاس٣خ الاػزٔبداد- 1

 .الاعزضٔبس
٢ٛ ٓخزِق أٝهبد أ٣ٖ ٣غت رغذ٣ذ الأػٔبٍ : رٞاس٣خ اعزخشاط ٖٓ اُظ٘ذٝم- 2

أُ٘غضح، ٝٛ٘ب ٖٓ أُْٜ اُزؾون ٝاُزؤًذ ٖٓ اُزٌبَٓ ث٤ٖ أسهبّ اُلٞار٤ش ٝأسهبّ 

. أُٞاصٗخ

رشزشؽ ثبٗطلام ٗشبؽبد الاٗزبط ٝثبُزب٢ُ ٓشدٝد٣خ أُششٝع : رٞاس٣خ اُزغ٤ِْ- 3

. أُ٘زظشح

ػ٘ذٓب رٌٕٞ أُشبس٣غ ًض٤شح ٣غت رغ٤ٔغ ٛزٙ اُؼ٘بطش ك٢ ٓٞاصٗخ : يلاحظح

   .ٝاؽذح

 

: أْذاف يرالثح الاضرثًاراخ/ 5

ػٔبٕ ثؤٕ ٓشبس٣غ الاعزضٔبس٣خ أُوزشؽخ ٖٓ ؽشف أُغئ٤ُٖٝ اُؼ٤ِٖٔ  -1

رزٔبش٠ ٓغ اُز٤ٔ٘خ اُط٣ِٞخ ٝاعزشار٤غ٤خ أُئعغخ، ٝٛزا ٛٞ ٛذف خطخ 

. اُز٣َٞٔ

ٓشاهجخ رؾون أُشبس٣غ ؽغت اُخطخ اُزغبس٣خ، ٝاُزو٤٘خ ٝأُب٤ُخ  -2

ٝاُششػ٤خ، ُزؾذ٣ذ الإ٣غبث٤بد ٝأُخبؽش ٝرؾذ٣ذ أُشدٝد٣خ ٝاُزؤًذ ثؤٜٗب 

 .٤ُغذ ٓ٘خلؼخ، ٝٛزا ٛٞ ٛذف رخط٤ؾ الاعزضٔبساد
ٓزبثؼخ أشـبٍ الاعزضٔبساد ٖٓ أعَ اؽزشاّ اُزٞهؼبد ًٔب ٢ٛ ك٢ ٓٞاصٗخ  -3

الاعزضٔبساد، ٝرؾذ٣ذ الاٗؾشاكبد ك٢ أُجبُؾ ٝا٥عبٍ، كبُٔزبثؼخ 

 .ػشٝس٣خ ٝاُوشاس ٣ٌٖٔ إٔ ٣زغٚ ا٠ُ رٞه٤ق الاعزضٔبس
 .(ا٥عبٍ- أُجبُؾ)الاٗؾشاكبد :  ٓشاهجخ أُٞاصٗبد -4
 .ٓشاهجخ ٓشدٝد٣خ الاعزضٔبس ٝاُزؤًذ ٖٓ أٜٗب ٤ُغذ ٓ٘خلؼخ -5

 .كبُٔزبثؼخ ػشٝس٣خ ٝاُوشاس ٣ٌٖٔ إٔ ٣زغٚ ا٠ُ رٞه٤ق الاعزضٔبس١ أٝ اعزجذاُٚ
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انًٕازَح انُمذٚح : انفصم انثايٍ
 

: اُزغ٤٤ش أُب٢ُ اُلؼبٍ ٣زطِت رؾو٤ن ٛذك٤ٖ أعبع٤٤ٖ: ذًٓٛذ

.  ثٔؼ٠٘ ا٣غبد ٝعبئَ اُذكغ ُٔٞاعٜخ اُزضآبد أُئعغخ:رٞك٤ش اُغ٤ُٞخ/1

.  ثٔؼ٠٘ اعزؼٔبٍ أُٞاسد أُزبؽخ ُزؾو٤ن اًجش ٛبٓش سثؼ:رؾو٤ن اُشثؾ٤خ/2

ٝ ُزؾو٤ن اُزٞاصٕ أُب٢ُ ٣زطِت رخط٤طب ٓب٤ُب ػ٠ِ أُذٟ اُوظ٤ش ٝ ٛٞ ٓب ٣غ٠ٔ 

. ثبُٔٞاصٗخ اُ٘وذ٣خ أٝ ا٤ُٔضا٤ٗخ اُزوذ٣ش٣خ ُِزذكوبد اُ٘وذ٣خ

 

 :ذؼرٚف انًٕازَح انُمذٚح/ 1

رشَٔ ػ٠ِ اُزذكوبد اُ٘وذ٣خ اُذاخِخ ٝ اُخبسعخ أ١ أُوجٞػبد ٝ أُذكٞػبد ٝ 

. روذ٣شٛب خلاٍ كزشح ص٤٘ٓخ هبدٓخ

 :انٓذف/ 2

اُٜذف ٛٞ رٞك٤ش اُغ٤ُٞخ ُِزشـ٤َ ٝ ٓؼشكخ اُٞكشح ٝ اُؼغض، ٝ اُزٞهؼبد رغٔؼ 

. ثبرخبر الإعشاءاد اُزظؾ٤ؾ٤خ اُلاصٓخ ك٢ اُٞهذ أُ٘بعت

: يلاحظح

٣غت رٞهغ أُوجٞػبد ٝ أُظشٝكبد ُِٔئعغخ ثبُٔجبُؾ ٝ اُزٞاس٣خ ٝ  -1

. ؽشم اُزغذ٣ذ أٝ اُذكغ

+ اُشط٤ذ ٛٞ اُلشم ث٤ٖ أُجبُؾ أُوجٞػخ ٝ أُجبُؾ أُزٞهغ دكؼٜب  -2

 .اُشط٤ذ اُغبثن
              سط٤ذ ٓٞعت       أُئعغخ رغزط٤غ اُٞكبء ثغ٤ٔغ اُزضآبرٜب

اُشط٤ذ 

             سط٤ذ عبُت       أُئعغخ رٞاعٚ ٓشٌِخ ك٢ اُٞكبء ثبُزضآبرٜب ٝ ثبُزب٢ُ 

. ٣غت اُجؾش ػٖ ٓظبدس اُز٣َٞٔ

رلبد١ )إٔ رؾزلع ثشط٤ذ ٓٞعت ٝ ٌُٖ لا ٣ٌٕٞ ثو٤ٔخ ًج٤شح Eػ٠ِ اٍ -3

لإ رُي ٣ؼزجش ػ٤بع ُلشص اُشثؼ ٝ الأكؼَ ٛٞ  (رغ٤ٔذ الأٓٞاٍ

: اُزٞاصٕ أ١

  أُذكٞػبد=                                 أُوجٞػبد 
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 انًٕازَاخ انطاتمح  يٍانًٕازَح انُمذٚح ذُرحيخطط / 4

 

 

 

 

                       

 

 

 

 

   

  

 

 

 

 

 

 

: اُؼ٤ِٔبد الأعبع٤خ رزٔضَ ك٢

 :تانُطثح نهًمثٕضاخ
. رغذ٣ذ ٝ رغج٤وبد اُضثبئٖ-

ٓضلا ص٣بدح سأط أُبٍ، الاهزشاع، الإػبٗبد ث٤غ )اُلٞائذ ٝ اُؾظض أُؾظِخ -

 .(اُو٤ْ أُ٘وُٞخ أُٞظلخ
 :تانُطثح نهًصرٔفاخ

. أُشزش٣بد-

. رغذ٣ذ الأطٍٞ اُضبثزخ-

 (...الأعٞس )رغذ٣ذ الأػجبء دٕٝ أُشزش٣بد -

 المبيعات

 الإنتاج

 (أو التنازل)الحيازة 

على الاستثمار 

 أعباء الإنتاج و التوزيع التموينات

 الموازنة النقدية

مقبوضات   مدفوعات 

 عمليات مالية أخرى

2 

1 

3 7 

6 

5 
4 
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رغذ٣ذ اُوشٝع، ششاء اُغ٘ذاد، رغذ٣ذ )اُلٞائذ ٝ اُؾظض أُوذٓخ -

. (...اُؼشائت

 

 رؾظِ٘ب ػ٠ِ ٓؼِٞٓبد ٖٓ ٓئعغخ رغبس٣خ خلاٍ اُغذاع٢ الأٍٝ ٖٓ :ذطثٛك / 5

: 2014ع٘خ 

 

اُٞؽذاد = أُج٤ؼبد اُزوذ٣ش٣خ /1

د٣غٔجش 

2013 
عبٗل٢٤ 

2014 
 أُغٔٞع عٞإ ٓب١ اكش٣َ ٓبسط ك٤لش١

50.000 40.000 20.000 30.000 50.000 35.000 45.00
0 

220.000 

 

. ٝ ٌَُ الأشٜش/دط100عؼش اُج٤غ 

ػ٘ذ الاعزلاّ ٝ اُجبه٢ ػ٠ِ اُؾغبة، % 10ٝ ٣زْ اُؾظٍٞ ػ٠ِ ه٤ٔخ أُج٤ؼبد 

. ٣غزؾن اُذكغ ك٢ اُشٜش أُٞا٢ُ

 

 

 

 

: أُشزش٣بد أُوذسح/ 2

عبٗل٢  2013د٣غٔجش 

2014 
 3 عٞإ ٓب١ اكش٣َ ٓبسط ك٤لش١

 ٝؽذح 20.000

رضداد ًَ شٜش 

 %10ة 

22.000 24.200 26.620     

رذكغ ٗوذا ك٢ ٜٗب٣خ عٞإ % 3دكغ ٓظبس٣ق اُز٣َٞٔ ػ٠ِ أُج٤ؼبد ا٤ٌُِخ /3

2014  .

دط 240.000ة رٌِلخ الإ٣غبسٝ روذس %2رذكغ ػُٔٞخ ػ٠ِ ٓج٤ؼبد ًَ شٜش /4

. ٣ذكغ ثؤهغبؽ شٜش٣خ

.  ٝؽذح5000000 ٣غب١ٝ 31/12/2013ٝ ًبٕ اُشط٤ذ اُ٘وذ١ ك٢ /5

 



78 

 

: انًطهٕب

 

 ٓغ ؽغبة اُشط٤ذ اُ٘وذ١ 2014اػذاد أُٞاصٗخ اُ٘وذ٣خ خلاٍ اُغذاع٢ الأٍٝ ٖٓ 

. ك٢ ثذا٣خ ٝ ٜٗب٣خ ًَ شٜش

 

 

(. ³ 10) الأسهبّ ٓؼشٝثخ ك٢ 

 :انحم

 عٞإ ٓب١ اكش٣َ ٓبسط ك٤لش١ عبٗل٢ 
     8040 5000 سط٤ذ أٍٝ ٓذح

: أُوجٞػبد

أُج٤ؼبد ٗوذا 

 أُج٤ؼبد ا٥عِخ

 

400 

4500 

 

200 

3600 

    

ٓغٔٞع 

 أُوجٞػبد
4900 3800     

: أُذكٞػبد

أُششٝثبد 

ٓظبس٣ق اُز٣َٞٔ 

ػُٔٞخ 

 الإ٣غبس

 

1760 

 -

80 

20 

 

1930 

 -

40 

20 

 

 

- 

 

 

-- 

 

 

- 

 

ٓغٔٞع 

 أُذكٞػبد
1860 1990     

     9850 8040 سط٤ذ آخش ٓذح
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 تطبيقات متنوعة: الفصل التاسع

:01انرطثٛك  

  ، ٝرُي ثبعزخذاّ B ٝأُ٘زٞطAروّٞ ٓئعغخ  ثبٗزبط ٝث٤غ ٓزٞع٤ٖ ،أُ٘زٞط 

.   ك٢ ٝسشخ ٝاؽذح ربثؼخ ُِٔئعغخXأُبدح الأ٤ُٝخ 

ثظلزي ٓشاهت اُزغ٤٤ش ٣طِت ٓ٘ي اػذاد ٓٞاصٗخ  الاعزـلاٍ ُلأسثؼخ أشٜش الأ٠ُٝ 

:  ،ُٜذا اُـشع ٝػؼذ رؾذ رظشكي أُؼِٞٓبد اُزب٤ُخ2013ٖٓ ع٘خ 

: انردارٚح /- 1

ؽغْ أُج٤ؼبد اُزوذ٣ش٣خ    

ٓب١ أكش٣َ  ٓبسط ك٤لش١ عبٗل٢  

 Aأُ٘زٞط 

   

3000 4000 15000 6000 6000 

أُ٘زٞط   

B  

1500 2500 6000 4000 1800 

دعجبُ٘غجخ Bٝ  63دط ثبُ٘غجخ ٍ  50عؼش ث٤غ اُٞؽذح اُٞاؽذح ٣وذس ة :  - ػِٔب ثؤٕ

 ٍA  

  ٖٓ سع   % 1.5رذكغ أُئعغخ ػُٔٞخ ػ٠ِ ٓج٤ؼبرٜب ث٘غجخ   -   

دط ، ك٤لش١ 1500عبٗل٢ :  أٓب ٓظبس٣ق اُزٞص٣غ الأخشٟ ك٢ٜ رزٞصع ًٔب٢ِ٣ -   

دط 1500دط،أكش٣َ 3200دط ،ٓبسط 1600

. دط اُز٢ عزٞصع ثبُزغب١ٝ ػ٠ِ أسثؼخ أشٜش16000هذسد رٌِلخ الإشٜبس ة  -  

: ٔظٛفح الإَراج/- 2

  A  ٝ  500 ٖٓ ٝ Bٝ ٖٓ  350هذس ؽغْ أُخضٝٗبد ك٢ ثذا٣خ عبٗل٢     - 

ٖٓ ٓج٤ؼبد اُشٜش أُوجَ  ، ٓغ ¼  ٓخضٕٝ اُٜ٘بئ٢ ك٢ ًَ شٜش ٣وذس ة     - 

 Aدط ُِٔ٘زٞع٤ٖ 34دط ٝ 60اُؼِْ ثؤٕ ٓخضٕٝ أُ٘زغبد اُزبٓخ اُظ٘غ ٣وذس ثزٌِلخ 

 ٝ Bػ٠ِ اُزٞا٢ُ  .

. رزبثغ أُئعغخ ؽشًخ ٓخضٕٝ أُ٘زغبد ثطش٣وخ د ٝ ّ     - 

أٓب أػجبء الإٗزبط ك٢ٜ رزٔضَ ك٢  ا٤ُذ اُؼبِٓخ أُجبششح ٝ أُظبس٣ق ؿ٤ش     - 

. أُجبششح 

 عب ٖٓ 0.7 عب ،0.4  ٣زطِت  Bاػبكخ ُٜزا كبٕ اٗزبط  ٝؽذح ٝاؽذح ٖٓ أُ٘زٞط    

دط 42  ، ٝروذس رٌِلخ اُغبػخ ة A  أُ٘زٞط

: الأػثاء غٛر انًثاشرج نلإَراج ٔالإدارج/- 3
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عب ٖٓ ا٤ُذ /دط5الأػجبء أُزـ٤شح ؿ٤ش أُجبششح اُخبطخ ثبُٞسشخ روذس ة  -

اُؼبِٓخ أُجبششح ، أٓب الأػجبء الأخشٟ ؿ٤ش أُجبششح ك٢ٜ صبثزخ ٝٓؼطبح ك٢ 

 :اُغذٍٝ اُزب٢ُ

الإداسح اُٞسشخ أُغٔٞع الأػجبء اُضبثزخ 

الإٛزلاى 

الأػجبء الأخش 

50000 

80000 

35000 

54000 

15000 

26000 

  

إ اُزٌب٤ُق اُضبثزخ الأخش ٓشرجطخ ثبٗزظبّ ٝثذهخ ٓغ اُضٖٓ ،رؾَٔ ٛزٙ الأػجبء ػ٠ِ 

. أعبط عبػبد اُؼَٔ أُجبششح

 

: انًطهٕب
 

ٓٞاصٗخ الاػجبء - 5. ٓٞاصٗخ الاٗزبط ثب٤ٌُٔخ - 3.  اػذاد ٓٞاصٗخ أُج٤ؼبد -1

. ُلإٗزبطؿ٤ش أُجبششح 

. ٓٞاصٗخ ا٤ُذ اُؼبِٓخ- 4.اػذاد ٓظبس٣ق اُزٞص٣غ -2

 

 

 :02ذطثٛك

اعزخشعذ اُج٤بٗبد اُزب٤ُخ ٖٓ اُذكزش اؽذٟ اُششًبد كزشح اُضلاصخ أشٜش 

 2014أُ٘ز٤ٜخ

 

أُ٘طوخ  أُ٘طوخ اُٞعط٠ أُ٘طوخ اُشٔب٤ُخ اُج٤بٕ

 اُغ٘ٞث٤خ
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 :ؿ٤ش أُجبششح كوذ ًبٗذ رلبط٤ِٜب ًٔب ٢ِ٣أٓب أُظبس٣ق 

 . رٞصع ؽغت أُج٤ؼبد15000ٓظبس٣ق اُذػب٣خ ٝ الاػلإ 

 .  رٞصع ؽغت ػذد ًٝلاء اُج٤غ6000ٓظبس٣ق الاٗزٔبء ٝ اُزؾظ٤َ 

 .1,2,3: ػذد ًٝلاء اُج٤غ ك٢ أُ٘بؽن اُضلاصخ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ

 .اػذاد ٓٞاصٗخ ٓظبس٣ق اُج٤غ ٝ اُزٞص٣غ : انًطهٕب

 

 :03ذطثٛك

 2015 أُج٤ؼبد اُزب٤ُخ ك٢ عغلاد اؽذٟ أُئعغبد ُلزشح ٓؼ٤٘خ ٖٓ اُغ٘خ ظٜشد

 أُ٘زٞط د أُ٘زٞط ط أُ٘زٞط ة أُ٘زٞط أ 

 150000 200000 150000 300000 أُج٤ؼبد 

 75000 120000 130000 200000 رٌِلخ الاٗزبط

ٓظبس٣ق 

 الاشٜبس

10000 5000 5000 5000 

ػُٔٞخ ًٝلاء 

 اُج٤غ

12000 5000 8000 5000 

 :آب أُظبس٣ق أُشزشًخ ُغ٤ٔغ أُ٘زغبد كوذ ًبٗذ ًٔب٢ِ٣

 دط ؽغت أُج٤ؼبد32000ٓظبس٣ق اُج٤غ 

  ؽغت ٤ًٔخ اُغِغ أُجبػخ 24000ٓظبس٣ق اُزؼجئخ 

 100000 200000 300000 أُج٤ؼبد

ٓغٔٞع اُزٌب٤ُق 

 اُظ٘بػ٤خ

200000 120000 90000 

 5000 6000 20000 ٓظبس٣ق اُج٤غ

ٓظبس٣ق اُزؼجئخ ٝ 

 اُزـ٤ِق

5000 3000 2000 

 1000 2000 3000 ٓظبس٣ق اُزخض٣ٖ

 2000 5000 9000 ٓظبس٣ق اداس٣خ
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  دط ؽغت اُطِج٤بد 4000ٓظبس٣ق الاٗزٔبء ٝ اُزؾظ٤َ 

 دط ؽغت ٓزٞعؾ أُخضٕٝ 8000ٓظبس٣ق اُزخض٣ٖ 

 دط ؽغت أُج٤ؼبد16000ٓظبس٣ق ٓخزِلخ 

 : إدكبرا ػِْ

 أُ٘زٞط د أُ٘زٞط ط أُ٘زٞط ة أُ٘زٞط أ 

 2250 3000 2250 4500 ٤ًٔخ أُ٘زغبد أُجبػخ

 375 250 250 125 ػذد اُطِج٤بد

 30000 50000 30000 50000 ٓزٞعؾ ه٤ٔخ أُخضٕٝ

 

 .اػذاد ٓٞاصٗبد ٓظبس٣ق اُج٤غ ٝ اُزٞص٣غ: انًطهٕب

 

" ص" ٝ" ط"رظ٘غ ٓئعغخ اُشائذ ٗٞػ٤ٖ ٖٓ اُخضاٗبد أُؼذ٤ٗخ  :04ذطثٛك 

 ٣ٔشإ ثٔشؽِز٤ٖ ًٔب ٛٞ ٓٞػؼ ك٢ اُغذٍٝ اُزب٢ُ

 أُ٘زغبد ٓشؽِخ اُظ٘غ ٓشؽِخ اُزش٤ًت

عب1 عب4   ط 

عب3 عب2   ع 

عب180 عب220   اُطبهخ أُزبؽخ 

ٓبٛٞ اُجشٗبٓظ الاٗزبع٢ ُٜزٙ أُئعغخ اُز١ ٣ؾون الاعزـلاٍ الآضَ ُطبهزٜب 

.(ؽَ ث٤ب٢ٗ ٝؽغبث٢)أُزبؽخ   

 

 

:05ذطثٛك   

ك٢ صلاس ٝسشبد راد اُطبهخ اُوظٟٞ " ة"ٝ " أ"ٓئعغخ رظ٘غ أُ٘زٞع٤ٖ 

 اُزب٤ُخ



83 

 

ٝسشخ -د                  1800ٝسشخ اُضب٤ٗخ - د           1800ٝسشخ الا٠ُٝ -

د400اُضبُضخ   

  اُزب٤ُخُلأٝهبدًَ ٓ٘زٞط ٣ؾزبط ُزظ٤٘ؼٚ 

 اُج٤بٕ أُ٘زٞط أ أُ٘زٞط ة

د60 د100  1اُٞسشخ    

د100 د60  2اُٞسشخ    

د20 د20  3اُٞسشخ    

دط80دط ُِٝٔ٘زٞط ة 100ٛبٓش اُزٌِلخ أُزـ٤شح ُِٔ٘زٞط أ ٣وذس ة   

ٛٞ اُجشٗبٓظ الاٗزبع٢ الآضَ ثبُ٘غجخ ُِٔئعغخ ٝاُز١ ٣ؼظْ ٛبٓش اُزٌِلخ  ٓب

"ؽَ ث٤ب٢ٗ ثبُغٔجٌِظ"أُزـ٤شح   

:06ذطثٛك   

ػ٠ِ ػٞء اُغذٍٝ اُزب٢ُ اُخبص ثزشر٤ت ٓغٔٞػخ ٖٓ الاٗشطخ اُخبطخ ثبؽذٟ 

ٝؽذدأُغبس اُؾشطاُؼ٤ِٔبد اُظ٘بػ٤خ ُٔئعغخ ُِج٘بء هْ ثشعْ شجٌخ   pert 

 

أُذح 

(اعبث٤غ)  

الاٗشطخ 

 اُغبثوخ

 الاٗشطخ

10 - A 

14 D B 

14 B ; H C 

8 A D 

12 A E 

22 D F 

25 F g 

18 I H 

6 D ; E j 
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 :07ذطثٛك 

لاٗزبط أُ٘زٞط أ ٗؾزبط ا٠ُ ٓبدر٤ٖ ا٤ُٝز٤ٖ ثؾ٤ش ٣زْ ٓضعٜٔب ؽغت اُ٘غت 

 أُؼ٤بس٣خ اُزب٤ُخ

ًِؾ/دط6 ًِؾ ة 12   1أُبدح ّ-  

ًِؾ/دط8 ًِؾ ة 10   2أُبدح ّ-  

أُبدح -,     ًِؾ ٖٓ أُبدر٤ٖ ًٔب 6150٢ِ٣ ٝؽذح ٖٓ أ ثبعزؼٔبٍ 340ُٝوذ رْ اٗزبط 

ًِؾ/دط9 ًِؾ ة 3800   1ّ  

ًِؾ/دط6 ًِؾ ة2350      2أُبدح ّ  

  ؽغبة الاٗؾشاف ا٢ٌُِ لاعزٜلاى أُٞاد الا٤ُٝخ ٝرؾ٤ِِٚ                  :انًطهٕب

                                             

:08ذطثٛك   

رظ٘غ ٝسشخ ك٢ ٓئعغخ ط٘بػ٤خ اٗزبعب ٝاؽذا ؽغت ًِلخ اٗزبع٤خ ثزٌِلخ ٓؼ٤بس٣خ 

ٝثبُ٘غجخ ا٠ُ ٓظشٝكبد أُٞاد الا٤ُٝخ ٝا٤ُذ اُؼبِٓخ ًبٗذ ًِلخ اُٞؽذح أُ٘زغخ 

 ٓوذسح ًٔب ٢ِ٣ 

  دط ٌُِِؾ0.25 ًِؾ ة 5  (ط)أُبدح الا٤ُٝخ -

  دط ُِٞؽذح3.55 ٝؽذاد ة 3  (ص)أُبدح الا٤ُٝخ-

ثٔب ك٤ٜب اُزٌب٤ُق الاعزٔبػ٤خ ,  دط ُِغبػخ 5.50عبػبد ة 8ا٤ُذ اُؼبِٓخ  -

 لاطؾبة اُؼَٔ

 " 2004ًبٗذ أُظشٝكبد اُلؼ٤ِخ ُِٔٞاد الا٤ُٝخ ٝا٤ُذ اُؼبِٓخ ُشٜش ٗٞكٔجش * 

 أُغغَ ك٢ ٓؾبعجخ اٗزبط اُشٜش ثبُٞسشخ ًٔب ٢ِ٣ 

  دط ُِط260ٖاؽ٘بٕ ة 5  (ط)اعزٜلاى أُبدح الا٤ُٝخ -

  دط ُِٞؽذح3.45 ٝؽذح ة 2600  (ص)اعزٜلاى أُبدح الا٤ُٝخ -
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 26550اعٞس اعٔب٤ُخ ,  عبػخ ٣ذ ػبِٓخ ٓجبششح 6700ٓظشٝكبد ا٤ُذ اُؼبِٓخ   -

 دط

 2004 دط ًٝبٕ اٗزبط شٜش ٗٞكٔجش 10965اُزٌب٤ُق الاعزٔبػ٤خ لاطؾبة اُؼَٔ 

 ًٔب ٢ِ٣ 

ك٢ ثذا٣خ اُشٜش   لا ش٢ء  (اُز٘ل٤ز)ٓ٘زغبد رؾذ اُزشـ٤َ -  

  ٝؽذح800اٗزبط ٓ٘زٚ رٔبٓب     -

 ٝؽذح ٓ٘ز٤ٜخ رٔبٓب ثبُ٘غجخ ا٠ُ 100ٓ٘زغبد رؾذ اُزشـ٤َ ك٢ ٜٗب٣خ اُشٜش -

ٝا٤ُذ  (ص)ٝٗظق ٓ٘ز٤ٜخ ثبُ٘غجخ ُِٔبدح الا٤ُٝخ  (ط)اعزٜلاى أُبدح الا٤ُٝخ 

.اُؼبِٓخ   

 

 :انًطهٕب

   اؽغت اُلشٝم ا٤ٌُِخ الاعٔب٤ُخ 1-

   ؽَِ اُلشٝم ا٤ٌُِخ    ا٠ُ كشم أُٞاد ٝا٠ُ ا٤ُذ اُؼبٓخ2-

   ؽَِ ٝٓضَ ث٤ب٤ٗب كشم ا٤ُذ اُؼبِٓخ3-

     

: 09ذطثٛك  
: ه٤ٔض ك٢ ظشٝف اٗزبط ػبد٣خ ًبُزب6000٢ُٓئعغخ رظ٘غ شٜش٣ب   

ًؾ/دط4 ًؾ ة 18000اُظٞف -   

ُِغبػخ/دط10 عبػخ ة ٣3000ذػبِٓخ ٓجبششح -   

ُِغبػخ/دط3.20عبػخ أُخ ة 3000ٝسشخ اُزش٤ًت -   

ُِغبػخ/دط10 عبػخ ػَٔ ة 1500ٝسشخ اُز٤ٜئخ -   

:انطؤال الأٔل  

اػذاد عذٍٝ اُزٌب٤ُق أُؼ٤بس٣خ ُظ٘بػخ ه٤ٔض ٝاؽذ ؟               -    

الإٗزبط اُلؼ٢ِ ,  ٝؽذح ك٢ شٜش عبٗل٢ 5250ٝػؼخ أُئعغخ ُ٘لغٜب ٛذف اٗزبط 

: ٝؽذح  ٝأُظشٝكبد اُلؼ٤ِخ ًبٗذ ًزب5000٢ًُبٕ   
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دط52500 ًؾ ة 17500ٓٞاد أ٤ُٝخ -   

دط 20125عبػخ ة ٣1750ذػبِٓخ ٓجبششح -   

  عبػخ أُخ1750دط ٍ 8837.50ٝسشخ اُزش٤ًت - 

  عبػخ ػ1025َٔدط ٍ 10312.50ٝسشخ اُز٤ٜئخ - 

:انطؤال انثاَٙ  

اػذاد عذٍٝ ٓوبسٗخ ث٤ٖ اُزوذ٣شاد ٝالإٗغبصاد ُشٜش عبٗل٢ ٝرؾذ٣ذ       - 

 اُلشٝهبد اُخبطخ ثٌَ ػ٘ظش ٓغ اُزؼ٤ِن؟ 
 

:10انرطثٛك    

:  ُذ٣٘ب ا٤ُٔضا٤ٗبد اُخبطخ ثزٌب٤ُق الإٗزبط ؿ٤ش ٓجبششح

 

4800 

 عبػخ

  ُ٘شبؽ اٝؽذح  عبػخ3200  عبػخ3400  عبػخ4000

(عبػبد اُؼَٔ)  

120 

29760 

33000 

62760 

100 

  دط24800

  دط33000

دط57800  

 

85 

  دط21080

 دط 33000

 دط 54080

 

 

80 

  دط19840

  دط33000

  دط52840

 

 ُِ٘شبؽ %

اُ٘لوبد أُزـ٤شح 

اُ٘لوبد اُضبثزخ 

 اُ٘لوبد3

 

 عبػبد ٖٓ 4لإٗزبط ٝؽذح ٝاؽذح ٣غت ارٕ ٗشبؽ )ٝؽذح1000=٤ٓضا٤ٗخ الإٗزبط

عب 3400 ٝؽذح ٝرطِت 900الإٗزبط اُلؼ٢ِ ٝطَ ا٠ُ  (ٗلوبد ؿ٤ش ٓجبششح

.دط51970ٝٝطِذ اُ٘لوبد اُلؼ٤ِخ ا٠ُ   

:انًطهٕب   

 ؽغبة ٝرؾ٤َِ اُلشٝم ٝاُزٌب٤ُق ؿ٤ش ٓجبششح؟
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: 11ذطثٛك 

هذٓذ ُي اؽذٟ أُئعغبد أُؼِٞٓبد اُزب٤ُخ أُزؼِوخ ثبُٞػؼ٤خ اُ٘وذ٣خ خلاٍ شٜش 

:  ٝأُزٔضِخ ك٤ٔب2015٢ِ٣ٗٞكٔجش ٝد٣غٔجش ُغ٘خ 

           د٣غٔجش           ٗٞكٔجش  اُج٤بٕ  

 248000   230000أُشزش٣بد  

 55000 52000ٓظبس٣ق الإٗزبط 

 320000 300000أُج٤ؼبد 

-  30000أُظبس٣ق أُب٤ُخ 

 

: ٝهذ شِٔذ اُج٤بٗبد ػ٠ِ ٓب ٢ِ٣ 

 ٖٓ ثؼبئؼٜب ٗوذا ٌَُ شٜش ٝاُجبه٢ آعِخ %20إٔ أُئعغخ رزٞهغ إ رج٤غ -1   

ٖٓ اُو٤ْ خلاٍ %70ثبُ٘غجخ ُِٔج٤ؼبد ا٥عِخ رزٞهغ أُئعغخ ُؾظٍٞ ػ٠ِ-2   

. ٗلظ اُشٜش ٝاُجبه٢ ٣زْ رؾظ٤ِٚ ك٢ اُشٜش اُوبدّ

 ٖٓ ٓشزش٣برٜب ٗوذا ػ٘ذ اُششاء ٝ اُجبه٢ ك٢ %50رزٞهغ أُئعغخ إ رذكغ -3   

. اُشٜش أُٞا٢ُ 

٣ٝذكغ ,  دط شٜش٣ب ٣ٔضَ اعزٜلاى4000ٖٓ ػٖٔ ٓظبس٣ق الاٗزبط ٓجِؾ -4   

. صِض٢ أُجِؾ ثؼذ الاعزٜلاى ٗوذا ك٢ ٗلظ اُشٜش ٝ اُجبه٢ ٣ؾٍٞ ُِشٜش أُٞا٢ُ

.  دط ٣ٔضَ ػش٣جخ رذكغ خلاٍ شٜش د٣غٔجش 1250ٛ٘بى ٓجِؾ -5   

.  دط ٖٓ ٓذ٤٘٣ٖ خلاٍ شٜش ٗٞكٔجش 40000رزٞهغ أُئعغخ إ رغزِْ ٓجِؾ -6   

.  دط خلاٍ شٜش ٗٞكٔجش75000رٞهغ أُئعغخ إ رذكغ -7   

.  دط رذكغ خلاٍ شٜش ٗٞكٔجش18000ٛ٘بى ٓظشٝكبد ٓغزؾوخ ثٔجِؾ -8   

دط ٝ اُشط٤ذ أُشؿٞة ك٤ٚ 42500 ثٔجِؾ 1/11اُشط٤ذ اُ٘وذ١ اٍٝ أُذح -9   

. دط ك٢ ًلا اُشٜش45000ٖ٣" أُشاد رؾو٤وٚ"

 :انًطهٕب

 اػذاد أُٞاصٗخ اُ٘وذ٣خ؟

 
  :انًراخغ 

 :انؼرتٛح لائًح انًراخغ تانهغح

، د٣ٞإ أُطجٞػبد اُغبٓؼ٤خ، ُٔٞاصٗخ اُزوذ٣ش٣خ أداح كؼبُخ ُِزغ٤٤ش ا ،ٓؾٔذ كشًٞط  -1

  .2005اُغضائش، اُطجؼخ اُضب٤ٗخ، ع٘خ 
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ٓؾٔذ ػظبّ اُذ٣ٖ صا٣ذ، أُؾبعجخ الإداس٣خ، داس أُش٣خ، اُش٣بع، أٌُِٔخ اُؼشث٤خ - 2

 .2002اُغؼٞد٣خ،ع٘خ 

ع٤ِٔبٕ عل٤بٕ، ٓغ٤ذ اُششع، أُؾبعجخ الإداس٣خ ارخبر هشاساد ٝسهبثخ،داس اُششم، - 3

 .2002ػٔبٕ، اُطجؼخ الأ٠ُٝ، ع٘خ 

 .،1976، المحاسبة في مجال التخطيط، دار النهضة العربية، القاهرة، مصر،   موسى محمد  أحمد-4

أؽٔذ ٓؾٔذ ٗٞس، ص٣٘بد ٓؾٔذ ٓؾشّ، شؾبرٚ اُغ٤ذ شؾبرٚ، أُؾبعجخ الإداس٣خ ك٢ ث٤ئخ - 5

 .2005الأػٔبٍ أُؼبطشح، اُذاس اُغبٓؼ٤خ، الإعٌ٘ذس٣خ، ٓظش، ع٘خ 

، ٗظْ أُؼِٞٓبد أُؾبعج٤خ، ٌٓزجخ داس اُضوبكخ ُِ٘شش ٝاُزٞص٣غ، ػجذ اُشصام ٓؾٔذ هبعْ- 6

 .2006ع٘خ
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